

О проведении публичных слушаний в Киселевском сельском поселении

На публичные слушания представляется:
Проект решения Собрания депутатов Киселевского сельского поселения «Об  отчете об исполнении бюджета Киселевского сельского поселения Заветинского района за  2023 год».

Информационные материалы по теме публичных слушаний представлены на официальном сайте Администрации Киселевского сельского поселения, с которыми можно ознакомиться с 22 марта 2024 года по 28 марта 2024 года (включительно). А также в Администрации Киселевского сельского поселения: часы работы - с понедельника по пятницу с 09:00 до 13.00 и с 14:00 до 18:00.

Публичные слушания по проекту решения Собрания депутатов Киселевского сельского поселения «Об  отчете об исполнении бюджета Киселевского сельского поселения Заветинского района за  2023 год» состоятся 29 марта 2024 года в 17:00 по адресу: Ростовская область Заветинский район с.Киселевка пер.Новый,6.

В период проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право представить свои предложения и замечания по обсуждаемому проекту также посредством федеральной государственной информационной системы Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций).

Информационные материалы по проекту решения Собрания депутатов Киселевского сельского поселения «Об  отчете об исполнении бюджета Киселевского сельского поселения Заветинского района за  2023 год» размещены на официальном сайте Администрации Киселевского сельского поселения в разделе «Общественное обсуждение и публичные слушания».
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