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                            МЧС РОССИИ

ГРАЖДАНЕ!

Чтобы избежать пожаров соблюдайте требования пожарной безопасности: 

· Перед началом отопительного сезона отопительные печи, их дымоходы тщательно проверьте, побелите, отремонтируйте и очистите от сажи

· Печи должны иметь противопожарные разделки (38 см.) от горючих конструкций. 

· Перед поддувалом должен быть предтопочный лист без прогаров и повреждений размером 0.5 х 0.7 м. 

· В течение отопительного сезона необходимо очищать дымоходы и печи не реже 1 раза в 3 месяца. 

· На чердаках все дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы, должны быть побелены.

· Горючие изделия и материалы (ковры, паласы, кресла, диваны, другая мебель и оборудование) должны располагаться на расстоянии не менее 0.7 м. от отопительных печей. 

· При эксплуатации печного отопления запрещается: оставлять без присмотра топящиеся печи; поручать надзор за ними малолетним детям; располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе и на самой печке; применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие ЛВЖ и ГЖ; перекаливать печи; сушить одежду и другие сгораемые материалы над печами, каминами, газовыми плитками и электронагревательными приборами

· Не курите в постели! Это может привести к пожару с самыми тяжелыми последствиями. 

· Не применяйте открытый огонь для отогревания замерзших труб отопления и водоснабжения, а также в чердачном и подвальном помещениях. 

· Спички, аэрозольные предметы бытовой химии и др. огнеопасные вещества храните в недоступных для детей местах. 

· Не позволяйте малолетним детям самовольное включение электроприборов и газовых плиток. 

· Разъясните детям опасность игры с огнем, не оставляйте малолетних детей одних в квартирах без присмотра. 

· Электропроводку в квартирах и в хозяйственных постройках содержите в исправном состоянии, монтаж и ремонт ее проводите только при помощи электромонтера. 

· У электросчетчика для защиты электросети от перегрузки устанавливайте только автоматические или плавкие предохранители заводского изготовления. 

· Электроприборы включайте в электросеть только при помощи штепселей соединений заводского изготовления; электроутюги, электрочайники, электроплитки и другие электронагревательные приборы не размещайте в близости мебели, ковров, штор и других сгораемых материалов. 

· В случае нагревания электророзетки, электровилки, искрения или короткого замыкания электропроводки (электроприборов) немедленно отключите их, организуйте ремонт при помощи специалиста. 

· Не закрывайте электрические лампы люстр, бра и других светильников бумагой или тканями. 

· Приобретать газовое оборудование следует только в специализированных организациях, имеющих сертификацию на реализацию данной продукции.
· Проводить техническое обслуживание газового оборудования необходимо только специалистами.
· При использовании газа в быту необходимо иметь и строго соблюдать инструкции по эксплуатации приборов.
· При неисправности газового оборудования или при запахе, следует немедленно прекратить пользование прибором, перекрыть краны, вызвать аварийную службу и тщательно проветрить помещение.
· При неисправности газового оборудования или при запахе газа нельзя пользоваться открытым огнём, выключать и (или) включать электрооборудование или элетроосвещение, чтобы не вызвать появление искры.
· При пользовании газом в быту запрещается: сушить белье над зажжённой плитой; самовольно переустанавливать и ремонтировать газовые приборы; оставлять без присмотра работающие газовые приборы; применять открытый огонь для обнаружения утечек газа; допускать к пользованию газовыми приборами детей дошкольного возраста; располагать вблизи газовой плиты легковоспламеняющиеся материалы и жидкости; использование газовых приборов при утечке газа.

ГРАЖДАНЕ !

Будьте осторожны с огнем! Не бросайте спички и окурки не затушенными! При возникновении пожара немедленно сообщите в пожарную охрану по телефону «01»(с мобильного «101»), указав свой точный адрес, примите меры к тушению имеющимися средствами пожаротушения, если пожар не угрожает Вашей жизни и здоровью. 

И помните, пожар легче предупредить, чем его потушить!
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