Акт
проверки Администрации Киселевского сельского поселения по вопросам организационной работы

04.03.2020                                                                                                         с.Киселевка

	В Киселевском сельском поселении структуру органов местного самоуправления составляют Собрание депутатов Киселевского сельского поселения, Председатель Собрания депутатов - глава Киселевского сельского поселения и Администрация Киселевского сельского поселения.
В структуру Администрации Киселевского сельского поселения входят глава Администрации сельского поселения, сектор экономики и финансов (структурное подразделение), муниципальные служащие, не входящие в состав структурного подразделения, работники, осуществляющие техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления (технический персонал), обслуживающий             персонал. Количество муниципальных служащих: штатных единиц  - 6,5., фактическая численность человек - 7., технического персонала: штатных единиц  - 1,5., фактическая численность человек – 2, обслуживающий             персонал:  штатных единиц  - 1,5., фактическая численность человек – 2. Итого общее количество штатных единиц -9,5, фактическая численность человек -11 чел.Установленный норматив штатной численности выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих в исполнительно-распорядительных органах муниципальных образований Ростовской области на 2018-2020 годы для муниципального образования «Киселевское сельское поселения» - 7, финансируемый за счет средств местного бюджета не превышен и составил 6,5 штатных единиц.
	Органами местного самоуправления приняты основные муниципальные правовые акты, регламентирующие порядок их деятельности: Устав муниципального образования «Киселевское сельское поселение», регламент работы Администрации Киселевского сельского поселения и Собрания депутатов Киселевского сельского поселения, правила внутреннего трудового распорядка Режим работы Администрации Киселевского сельского поселения: начало с 09-00 ч., перерыв с 13-00 ч. до 14-00 ч. окончание в 18-00 ч. (для женщин в понедельник с 9-00 ч. до 18-00 ч.,  вторник - пятница с 9-00 ч. до 17-00 ч.).
	Назначение на должности муниципальной службы Администрации Киселевского сельского поселения осуществляется на условиях трудового договора. Следует провести работу по приведению трудовых договоров в соответствие со статьей 57 Трудового кодекса Российской Федерации, а также соблюсти условия, оговоренные в статье 67 Трудового кодекса Российской Федерации.
Должностные инструкции муниципальных служащих Администрации Киселевского сельского поселения не приведены в соответствие рекомендованным Правительством Ростовской области формам, не указаны области и виды профессиональной служебной деятельности, в соответствии с которыми муниципальные служащие исполняют должностные обязанности, отсутствуют типовые квалификационные требования для замещения должностей муниципальной службы. Качественный анализ состава муниципальных служащих Администрации Киселевского сельского поселения показал, что муниципальные служащие соответствуют квалификационным требованиям, предъявляемым к замещению должностей муниципальной службы.
Остро стоит вопрос проведения аттестации муниципальных служащих, которая проводилась в Администрации Киселевского сельского поселения в 2009 году. Согласно Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации" аттестация муниципального служащего проводится один раз в три года, в  целях определения его соответствия замещаемой должности муниципальной службы.
В ходе проведенной проверки установлены незначительные недостатки организации делопроизводства, а именно не у всех сотрудников установлены СЭД «Дело».
Анализ личных дел муниципальных служащих Администрации Киселевского сельского поселения показал, что личные дела формируются с нарушением требований, установленных Указом Президента Российской Федерации от 30.05.2005 № 609 «Об утверждении Положения о персональных данных государственного гражданского служащего и ведении его личного дела».  Особое внимание следует уделить хранению личных дел.
Специалистом, ответственным за кадровую работу, не ведется реестр муниципальных служащих муниципального образования Киселевское сельского поселения, что является нарушением статьи 31 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».Не осуществляется ведение кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы Администрации Киселевского сельского поселения.
	Специалистами Администрации Киселевского сельского поселения осуществляется взаимодействие с Собранием депутатов Киселевского сельского поселения по всем вопросам его деятельности, в т.ч. планирование работы, содействие в организации приема граждан депутатами.
	Организована работа с нормативными правовыми, организационно-распорядительными документами, служебными письмами, в соответствии с требованиями по делопроизводству, работа с обращениями граждан, осуществляется контроль нормативных правовых и других документов, состоящих на контроле в Администрации Заветинского района.
	Финансовых средств на стимулирование жителей, в том числе органов ТОС к участию в решении вопросов местного значения, муниципальными программами не предусмотрены.
	Расходы на содержания органов местного самоуправления муниципального образования «Киселевское сельское поселение» соответствуют установленным нормативам.
	Организация работы по рассмотрению обращений граждан в Администрации Киселевского сельского поселения осуществляется в соответствии  с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и  в системе электронного документооборота  и делопроизводства «Дело».  
	Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 17.04.2017 №171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций»  специалист, ответственный за работу с обращениями  граждан ежемесячно размещает на портале ССТУ результаты рассмотрения обращений граждан в Администрацию Киселевского сельского поселения, а при их отсутствии направляет нулевые отчеты.
	Официальный сайт Администрации Киселевского сельского поселения соответствует требованиям действующего законодательства, информация размещается регулярно и  поддерживается в актуальном состоянии.
	Администрацией Киселевского сельского поселения принято постановление от 03.10.2018 № 93 «Об утверждении реестра муниципальных услуг предоставляемых администрацией Киселевского сельского поселения». В реестре муниципальных услуг содержится информация о 28 услугах.
	Административные регламенты по предоставлению муниципальных услуг разработаны для 28 услуг, 10 регламента актуализированы, 18 в неактуальном состоянии.
	На едином портале государственных и муниципальных услуг размещена информация о 28 услугах. Возможность получения услуг в электронном виде реализована для 5 услуг. 
	За  период  с 01.01.2019 по 04.03.2020 Администрацией Киселевского сельского поселения оказано 596 муниципальные услуг, из них 0 в электронной  форме.
	В целом, организационную работу Администрации Киселевского сельского поселения, можно считать удовлетворительной, требующей устранения имеющихся недостатков.

	Глава Администрации
	Киселевскогосельского поселения                                    Л.И.Параваева
		
Начальник отдела
по организационной, кадровой
и вопросам местного самоуправления
	Администрации Заветинского района                      А.В.Викленко
