
Главными задачами в работе Администрации Киселевского сельского поселения остается исполнение полномочий в соответствии с действующим законодательством и Уставом Киселевского сельского поселения.
В целом, для нашего поселения 9 месяцев 2022 года сложились, я считаю, успешно и плодотворно.  Мы должны стремиться к улучшению условия жизни людей, повышать комфортность проживания на территории нашего поселения. 
Вся деятельность администрации направлена на повышение уровня жизни поселения и решения социальных задач по удовлетворению жизненных потребностей и повышения качества жизни населения

Деятельность Администрации Киселевского сельского поселения
Одним из главных направлений в работе Администрации является прием граждан, работа с устными и письменными заявлениями и обращениями.
За 9 месяцев 2022 года в Администрацию поселения по самым разнообразным вопросам обратилось 76 человек. В основном это вопросы, связанные с оформлением пособий, пенсий, вопросы землепользования, правила выпаса животных.
Все обращения и жалобы рассматриваются мной и специалистами Администрации, компетентными в данном направлении. По всем обращениям принимаются своевременные меры в соответствии с действующим законодательством РФ. 
За отчетный период  было совершено 46 нотариальных действий – это выдача доверенностей на получение пенсий, представление интересов в ПАО Сбербанк, в Федеральной налоговой службе.
Населению выдано 304 справки – справки о наличии ЛПХ, выписки из похозяйственных книг, характеристики, ходатайства.
Из прокуратуры района адрес Администрации поступило 15  запросов, на все были даны ответы в установленные законодательством сроки.
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 91 постановление главы Администрации сельского поселения и 48 распоряжений по личному составу и 89 по основной деятельности. На заседаниях Собрания депутатов Киселевского сельского поселения принято 8 решений.     
Информационными источниками для ознакомления с деятельностью Администрации Киселевского сельского поселения являются официальный сайт Киселевского сельского поселения, газета «Восход», информационные бюллетени, официальные страницы в соцсетях ОК и ВК, мессенджере Телеграм, в которых можно прочитать новости поселения, объявления, наши успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем. Вся информация находится в актуальном состоянии.
        Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». В 2022 году поставлен на первичный воинский учет один учащийся 2006 года рождения.

Молодежь и спорт
Киселевское сельское поселение в 2022 году приняло участие в спортивных мероприятиях в зачет районной Спартакиады 2022 года среди сельских поселений. По настольному теннису заняли 2 место, по армрестлингу – 1 место, по гиревому спорту – 3 место, нормам  ГТО – 2 место. Молодежь активно принимает участие во всех районных соревнованиях.
2 сентября 2022 года в МБОУ Киселевской СОШ им.Н.В.Попова  со школьниками  была проведена программа «День солидарности в борьбе с терроризмом». Проведена беседа о терроризме, его корнях, его особенностях и бесчеловечности. Презентация содержала в себе слайды с событий Беслана, терактов в России. Политическая подкованность ребят должна присутствовать в их подсознании.
Команда Киселевского сельского поселения принимала  участие  в районных соревнованиях по пляжному волейболу. А также по мини-футболу среди сельских поселений, которые проводились 8 октября 2022 года, приуроченные к Дню сельского хозяйства на Кубок и призы ООО «АгроСнаб».  
На территории Киселевского сельского поселения в честь празднования Дня народного единства с молодежью было проведено спортивное мероприятие «В единстве наша сила».  Мероприятие было направленно на пропаганду здорового образа жизни молодежи поселения.
В спортивном зале ДК регулярно проводятся спортивные секции по волейболу для жителей села. 
 На территории Киселевского сельского поселения сформирована мобильная группа по выявлению несовершеннолетних не достигших 16 лет без сопровождения законных представителей в общественных местах после 22.00 ч. Проводятся рейды по соблюдению «комендантского часа». Дважды в месяц проводятся межведомственные рейды по посещению многодетных, неполных семей с несовершеннолетними детьми. Родителям вручаются памятки «О недопущении оставления детей без присмотра, об ответственности за жизнь и здоровье своих несовершеннолетних детей», «О соблюдении мер пожарной безопасности». Всего составлено 46 актов обследования жилищных условий семей с несовершеннолетними детьми.

Исполнение бюджета Киселевского  сельского поселения 
за 9 месяцев  2022 года
Бюджет Киселевского сельского поселения на 2022 год утвержден решением Собрания депутатов сельского поселения от 28.12.2021 № 15 «О бюджете Киселевского сельского поселения Заветинского района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» по доходам и по расходам в сумме 12 757,1 тыс. рублей.
В течение  9 месяцев в решение о бюджете Киселевского сельского поселения дважды вносились изменения. В результате доходная часть увеличилась на 26,9 тыс. рублей и составила 12 784,0 тыс. рублей, а расходная часть бюджета поселения увеличилась на 987,9 тыс. рублей и составила   13 745,0 тыс. рублей. 
По итогам работы за 9 месяцев 2022 года объем поступивших налоговых и неналоговых платежей в бюджет сельского поселения составил 1 228,2 тыс. рублей, при  плановых назначениях на год 3 182,2 тыс. рублей, что составило 38,6 %. 
Исполнение бюджета Киселевского сельского поселения по расходам за 9 месяцев  2022 года осуществлялось в программной структуре  на основе утвержденных Администрацией Киселевского сельского поселения 12 муниципальных программ Киселевского сельского поселения. 
Разработанные муниципальные программы были направлены  на благоустройство сельского поселения, на развитие культуры и массового спорта на территории сельского поселения и другие мероприятия.
На реализацию принятых муниципальных программ Киселевского сельского поселения за 9 месяцев израсходовано 7 639,1 тыс. рублей.
в том числе выборочно: 
субсидии бюджетным учреждениям культуры на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг – 2 564,1 тыс. рублей; 
уплата налогов и сборов – 130,1 тыс. рублей;
коммунальные услуги – 394,9 тыс.рублей (в т.ч уличное освещение); из них бюджетные учреждения – 258,9 тыс. рублей;
услуги связи – 82,4 тыс. рублей (Администрация, ДК, МФЦ); 
на спорт – 7,0 тыс. рублей; 
на благоустройство территории – 405,3 тыс.рублей.
Регулярно на сайте Администрации Киселевского сельского поселения в разделе «Бюджет для граждан» размещается информация о бюджете сельского поселения, отчеты об исполнении бюджета и другая информация, требуемая законодательством. 

Налоги
Налоги - это доход, который в дальнейшем расходуется на благо нашего поселения. Не получая этих бюджетных средств, Киселевское сельское поселение не может полноценно формировать свой бюджет, осуществлять свои полномочия.
Обязанность каждого гражданина уплатить имущественные налоги  до 1 декабря 2022 года. 
Обращаюсь к каждому жителю: надо пойти и уплатить налоги в указанный срок. Сделать это можно через почтовое отделение, через сбербанк онлайн или же в отделении Сбербанка в с.Заветное.
В целях повышения уровня собираемости налогов в Администрации поселения ведет свою работу координационный совет. В 2022 году проведено 14 заседаний, приглашались на заседание индивидуальный	 предприниматель и физические лица. В результате проведенной работы погашена недоимка в сумме 156,4  тыс. рублей.
     В 2022 году Администрацией поселения было заключено 78 контрактов на общую сумму 2509,1 тыс. рублей. Все контракты заключались по Федеральному закону 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Способом закупок малого объема (до 600 тыс.рублей – в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 44-ФЗ) было заключено 68 контрактов на сумму 1688,1 тыс. рублей, закупкой у единственного поставщика (монополисты – в соответствии с п.1 ч.1 ст.93 44-ФЗ) - 10 контрактов на сумму 821,0 тыс. рублей,  заключен  электронный  аукцион по  «Капитальному ремонту памятника воинам павшим в годы ВОВ, расположенный по адресу: Ростовская область, Заветинский р-н, с.Киселевка, пер.Центральный (территория парка). Сумма контракта -1710,6 тыс.рублей. 

Сельское хозяйство
В целях учета личных подсобных хозяйств на территории сельского поселения ведутся 12 похозяйственных книг. Ведение похозяйственных книг осуществляется на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. Вновь прибывшие граждане и купившие подворья в нашем поселении, должны обращаться в Администрацию, открывать лицевые счета в похозяйственных книгах и записывать членов семьи, личное подсобное хозяйство.
На территории Киселевского сельского поселения всего земель 74204 га, сельскохозяйственные угодья 71520 га, из них пашня составляет 27202 га, пастбища 44268 га. 
Все сельскохозяйственные угодья используются по назначению - для сельскохозяйственного производства. На территории сельского поселения занимаются растениеводством и животноводством 34 крестьянских (фермерских) хозяйств. Администрация Киселевского сельского поселения сдает в аренду 1 земельный участок сельскохозяйственного назначения площадью 353 га на сумму 106,6 тыс. рублей.
В реестре муниципальной собственности находится 30 объектов недвижимости.
За отчетный период составлено и прошло через административную комиссию 20 административных протоколов.
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Благоустройство  
Благоустройство поселения остается основной задачей Администрации Киселевского сельского  поселения. 
В 2022 году  было заменено 36 светодиодных ламп и 4-х фотореле. По улице Мира вместо светодиодных ламп было установлено 3 прожектора. 
В течение года выполнялись работы по приведению дорог в нормативное состояние, а именно ямочный ремонт, замена дорожных знаков, нанесение горизонтальной разметки на пешеходных переходах, скашивание травы на обочинах  и др.  Сорная растительность в этом году была выкошена в парках, по улицам, территории кладбища. Проводилась работа по выявлению и уничтожению очагов дикорастущей конопли. Проведена обработка от клещей территории кладбища, школы, детского сада. 
         Совместно со службой  занятости Заветинского района Администрация Киселевского сельского поселения ежегодно создает временные рабочие места для трудоустройства несовершеннолетних граждан. В текущем году было трудоустроено 8 учащихся, которые работали по благоустройству сельского поселения. Ребята оказали огромную помощь в благоустройстве нашего села.
В рамках реализации  государственной программы Ростовской области «Развитие культуры и туризма», подрядной организацией ООО «СТРОЙСТАНДАРТ» выполнен  капитальный ремонт памятника воинам павшим в годы ВОВ, расположенный по адресу: Ростовская область, Заветинский р-н, с. Киселевка, пер. Центральный (территория парка). На памятнике были  выполнены следующие виды  работ:  устройство поребрика, укладка тротуарной плитки, установка МАФ (Лавочки  и урны),  установка освещения, штукатурные работы,  установка мраморных плит с фамилиями погибших,  облицовка памятника мрамором и гранитом, выравнивание столбиков, установка световых прожекторов, благоустройство. 
В сентябре был проведен субботник по благоустройству территории памятника: разбивка  и устройство цветника, высадка тюльпанов. Вся эта работа была выполнена работниками Администрации и неравнодушными жителями  поселения.  
Хочется обратиться ко всем жителям поселения насчет бережного отношения ко всему, что строится и что было построено ранее в нашем поселении.

Пожарная безопасность
На территории Киселевского сельского поселения сотрудниками Администрации сельского поселения совместно с сотрудниками отделения НР и ПР МЧС РОССИИ по Заветинскому райну были проведены подворовые обходы домовладений с.Киселевка. В процессе обходов жителям поселения были вручены памятки для взрослого населения и детей. 
В целях снижения количества  гибели людей при пожарах, в условиях повышенной пожарной опасности на территории Ростовской области и с ведением дополнительных требований пожарной безопасности Администрацией Киселевского сельского поселения были  вручены памятки гражданам по соблюдению требований пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования и отопительных печей. 
 
Культура
Киселевский СДК за 9 месяцев 2022 года провел 302 мероприятия. Мероприятия проводились как онлайн, так и офлайн. Все мероприятия можно просмотреть в соцсетях ОК и ВК, а также на официальном сайте Дома культуры, среди которых развлекательные, тематические, информационные, спектакли кукольного театра, радиопрограммы, выставки рисунков и поделок, фотовыставки, акции, концерты, видеооткрытки, участие во всероссийских акциях, посвященных Году  культурного наследия  народов России.  Проводятся программы по патриотическому воспитанию (особое внимание уделялось спецоперации на Украине в виде акций «Своих не бросаем», «Мы за мир!», «Мы за победу!»), тематические информационные, развлекательные, конкурсно-игровые, по борьбе с антисоциальными привычками, работе с семьей, посещению музея Дома культуры, танцевальные вечера. Особое внимание заняла работа с детским пришкольным лагерем «Малышок», где детям каждый день рассказывали о ПДД, экологии, чрезвычайным ситуациям, вежливости поведения, спорту, сказкам, русским народным традициям и праздникам, символам и промыслам России. Театрализованные программы с показом кукольного театра очень нравятся воспитанникам детского сада. Так же не обошли вниманием региональные программы по празднованию 350-летия Петра 1, 85-летия Ростовской области, Году народного искусства и нематериального культурного наследия, города для детей 2022 в номинации «Живые традиции».  Дом культуры постоянно принимает участие в районных мероприятиях.  
В течение 2022 года библиотека организовала и провела ряд самостоятельных акций: «Первый читатель 2022года», «Читаем книги о войне», «Читаем летом», «Книга на дом», приняла участие в культурно-образовательном проекте «Культура для школьников».
Также были организованы мероприятия, приуроченные к знаменательным датам и юбилеям писателей. Это мероприятия к Году народного искусства и нематериального культурного наследия России, к 350-летию Петра I, к 80-летию битвы за Москву, Бородинскому сражению, юбилеям-В. Бианки, Д. Кугультинова, Б. Ахмадулиной, И. Северянина, М.Цветаевой, С.Я. Маршака, А. Линдгрен, ко Дню защиты детей, Дню экологии,  Дню славянской письменности и культуры, Дню библиотек, Дню Флага, Дню народного единства, Дню правовой помощи и др.
Также библиотечный отдел принял участие в различных конкурсах и мероприятиях.
Заканчивая свой доклад, хочу выразить слова благодарности всем жителям поселения за активное взаимодействие, за ваши обращения, за помощь на субботниках.
Уверена, что при поддержке районной Администрации, мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а сельское поселение уютным, и процветающим уголком. Хочу пожелать всем всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, удачи и счастья детям, внукам и всем простого человеческого счастья.


