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	Общие положения

     В 2016 году государственная поддержка сельскохозяйственным товаропроизводителям осуществляется в соответствии с Областным законом от 21.12.2015 № 473-ЗС «Об областном бюджете на 2016 год ».

Источники субсидирования

· на условиях софинансирования: средства федерального и областного бюджетов 

· областные мероприятия: средства областного бюджета 
Перечень получателей:

1.Сельскохозяйственные товаропроизводители, к которым относятся:

· Организации, индивидуальные предприниматели, осуществляющие производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку (в том числе на арендованных основных средствах) в соответствии с перечнем, утверждаемым Правительством Российской Федерации, и реализацию этой продукции при условии, что в доходе сельскохозяйственных товаропроизводителей от реализации товаров (работ, услуг) доля дохода от реализации этой продукции составляет не менее чем 70% за календарный год.
Сельскохозяйственными товаропроизводителями признаются также:

· 1) граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, в соответствии с Федеральным законом от 7 июля 2003 года № 112-ФЗ "О личном подсобном хозяйстве";

· 2) сельскохозяйственные потребительские кооперативы (перерабатывающие, сбытовые (торговые), обслуживающие (в том числе кредитные), снабженческие, заготовительные), созданные в соответствии с Федеральным законом от 8 декабря 1995 года № 193-ФЗ "О сельскохозяйственной кооперации";

· 3) крестьянские (фермерские) хозяйства в соответствии с Федеральным законом от 11 июня 2003 года № 74-ФЗ "О крестьянском (фермерском) хозяйстве".
2. Организации агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовой формы и организации потребительской кооперации.

Условия предоставления господдержки

В 2016 году субсидии предоставляются при соблюдении условий:

1. при отсутствии у получателей субсидий процедур реорганизации, ликвидации или несостоятельности (банкротства) в соответствии с законодательством Российской Федерации;

2. при наличии свидетельства о государственной регистрации или свидетельства о постановке на учет в налоговом органе получателей субсидий на территории Ростовской области;
3. при осуществлении получателями субсидий производственной деятельности на территории Ростовской области.
Это три обязательных условия предоставления субсидий по всем направлениям господдержки, как софинансируемым за счет средств федерального и областного бюджетов, так и финансируемых  только за счет средств областного бюджета.

В случае предоставления субсидии только из областного бюджета необходимо также соблюдение следующих условий:

1.отсутствие у получателей субсидий задолженности по налоговым и иным обязательным платежам, а также по начисленным, но не уплаченным штрафам и пеням в бюджетную систему, в том числе в бюджеты государственных внебюджетных фондов (за исключением задолженности, по которой оформлены в установленном порядке соглашения о реструктуризации, соблюдаются графики погашения задолженности и своевременно осуществляются текущие платежи);

  2.отсутствие у получателей субсидий просроченной задолженности по заработной плате;

3.отсутствие у получателей субсидий просроченной задолженности по денежным обязательствам перед областным бюджетом;

4. среднемесячной заработной платы работников получателей субсидий:

для сельскохозяйственных товаропроизводителей (кроме крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица) и организаций агропромышленного комплекса независимо от их орга​низационно-правовой формы, – не ниже 1,4 величины прожиточного мини​мума, установленного для трудоспособного населения Ростовской области;

для индивидуальных предпринимателей, осуществляющих предпри​нимательскую деятельность без образования юридического лица, крестьянских (фермерских) хозяйств, организаций потребительской кооперации, сельскохозяйственных потребительских кооперативов – не ниже 1,2 величины прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения Ростовской области.
Ставки субсидий, утвержденные министерством сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области размещаются на официальном сайте министерства: www.don-agro.ru

	
	
	
	

	
	
	
	

	1. Поддержка племенного животноводства



	Постановление Правительства РФ от 04.12.2012 № 1257 «О предоставлении и распределении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку племенного животноводства».
Постановление Правительства  Ростовской  области от 20.01.2012 № 64 «О  порядке предоставления субсидий за счет

средств областного и федерального бюджетов, направленных на поддержку

племенного животноводства»

	сельскохозяйственные товаропроизводители (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) 

	возмещение части затрат на приобретение племенного молодняка крупного рогатого скота молочного и мясного  направлений
	Ставка субсидии утверждается распоряжением министерства сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области за 1 кг.живой массы по затратам, произведенным в текущем финансовом году и в 4 кв. предыдущего года.

	
	организации по племенному животноводству -  сельскохозяйственные товаропроизводители (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) 

	возмещение части затрат на содержание племенного маточного поголовья сельскохозяйственных животных (кроме крупного рогатого скота мясного направления) 

возмещение части затрат на содержание племенного маточного поголовья крупного рогатого скота мясного  направления

	Субсидии предоставляются по ставке на 1 условную голову (в молочном и мясном скотоводстве – из расчета на 1 корову, от которой получен живой теленок в отчетном финансовом году).

По затратам, произведенным за предыдущий финансовый год.

Организации по племенному животноводству, включаемые в Перечень, должны соответствовать следующим требованиям:

      а) наличие свидетельства о регистрации в государственном племенном регистре, выданное Минсельхозом России;

      б) уровень воспроизводства животных должен обеспечивать качественный ремонт собственного стада, а также реализацию сверхремонтного племенного молодняка.

      Выход молодняка должен составлять не ниже:

в молочном скотоводстве - 80 телят на 100 коров (допускается снижение выхода до 76 телят, в стадах со средней продуктивностью коров выше 7000 кг молока и выше);
в мясном скотоводстве - 82 телят на 100 коров;

     67 жеребят на 100 кобыл;

     90 ягнят/козлят на 100 овцематок/козоматок;

     11 поросят за опорос на 1 свиноматку (при количестве опоросов не менее 1,9 в год).
       в) наличие планов (программ) селекционно-племенной работы, разработанных отраслевыми научно – исследовательскими институтами, образовательными научными учреждениями или согласованных с ними;

       г) обеспечение стабильной численности и продуктивности племенного маточного поголовья (в молочном скотоводстве: продуктивность коров должна быть не ниже 5000 кг молока на голову по высокопродуктивным породам, согласно приложению, и не менее 4000 кг молока на голову по остальным породам, кроме пород, отнесенных к генофондовым);

       д) ежегодная реализация племенного молодняка, соответствующего требованиям стандарта породы, в объемах, не менее:

       молочное и мясное скотоводство – 10 голов в расчете на 100 коров, имевшихся на начало года (в т.ч. не менее 7 голов маточного поголовья), при этом увеличение маточного поголовья стада крупного рогатого скота приравнивается к объему реализации племенного молодняка в тех же значениях;

       свиноводство – 10 голов в расчете на 100 голов полученного приплода;

       коневодство – 15 голов в расчете на 100 кобыл;

       овцеводство – 10 голов в расчете на 100 овцематок;

       птицеводство – использование 35% продукции на племенные цели в яичном птицеводстве, 40% – в яично-мясном птицеводстве и цесарководстве, 60% – мясном птицеводстве;

       е) обеспечение автоматизированной системы управления селекционно-племенной работы с учетом обеспеченияидентификации  племенного скота;

       ж) участие в выставках, выводках и аукционах сельскохозяйственных животных (по предложению Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России);

      з) обеспечение ветеринарного благополучия организации.

	2. Поддержка овцеводства и козоводства



	Постановление Правительства РФ от 04.12.2012 № 1258 «О предоставлении и распределении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат по наращиванию маточного поголовья овец и коз, поголовья северных оленей, маралов и мясных табунных лошадей».

Постановление Правительства Ростовской области от 20.01.2012 № 37  «О порядке расходования средств из областного бюджета в виде субвенций бюджетам муниципальных районов и городских округов на осуществление государственных полномочий Ростовской области по поддержке сельскохозяйственного производства и осуществления мероприятий в области обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения»
Нормативно-правовые акты муниципального образования.
Проект Постановления Правительства Ростовской области «О порядке предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) на поддержку производства и реализации тонкорунной и полутонкорунной шерсти»


	сельскохозяйственные товаропроизводители (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство)  юридические лица (за исключением государственных (муниципальных) учреждений, сельскохозяйственных потребительских кооперативов) и индивидуальные предприниматели - производители продукции сельского хозяйства
сельскохозяйственные товаропроизводители (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство)  
	возмещение части затрат по наращиванию маточного поголовья овец и коз, поголовья северных оленей, маралов и мясных табунных лошадей

возмещение части затрат, направляемых на поддержку овцеводства и козоводства

возмещение части затрат органицациям осуществляющим производство шерсти и ее реализацию на перерабатывающие предприятия на территории РФ
	Ставки утверждаются распоряжениемминсельхозпрода области на 1 голову маточного поголовья овец и коз (включая ярок от 1 года и старше) из средств федерального и областного бюджетов.
Ставки утверждаются распоряжением минсельхозпрода области на 1 килограмм тонкорунной и полутонкорунной шерсти, в пределах средств, предусмотренных субъекту РФ на указанные цели. 

	3. Поддержка животноводства

	Постановление Правительства РФ от 22.12.2012 № 1370 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на 1 литр (килограмм) реализованного товарного молока»

Постановление Правительства РО от 20.01.2012 № 62 «О порядке предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям на возмещение части затрат за произведённое молоко, реализованное перерабатывающим предприятиям в Ростовской области»

Постановление Правительства РФ от 17.12.2010 г. N 1042 "Об утверждении Правил распределения и предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку экономически значимых региональных программ развития сельского хозяйства субъектов Российской Федерации"

Постановление Правительства РО от 28.05.2014 № 409 "О порядке предоставления субсидий на поддержку мясного животноводства"

Постановление Правительства РО от 28.05.2014 № 410 «О мерах по предотвращению заноса и распространения африканской чумы свиней»


	Сельскохозяйственные товаропроизводители (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство,  и сельскохозяйственных потребительских кооперативов).

сельскохозяйственные товаропроизводители (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство)

индивидуальные предприниматели, крестьянские (фермерские) хозяйства и граждане, ведущие личное подсобное хозяйство


	возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на 1 кг  реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку коровьего молока высшего и первого сортов и (или) козьего молока.
возмещение части затрат на приобретение телок и нетелей для комплектования товарных стад мясного направления
на содержание маточного поголовья крупного рогатого скота мясного направления
возмещение части затрат на приобретение альтернативных свиноводству видов животных и птицы


	Наличие поголовья коров и (или) коз.

Ставки утверждаются распоряжением минсельхозпрода области на 1 кг реализованного, и (или) направленного на собственную переработку товарного коровьего молока высшего и (или) первого сорта и (или) козьего молока из средств федерального и областного бюджетов.
Субсидии из средств областного и федерального бюджетов в размере 30 процентов от фактически произведенных и оплаченных затрат (без налога на добавленную стоимость и транспортных расходов) предшествующего и текущего финансового года. Средства предоставляются, в случае включения данного направления поддержки в экономически значимые региональные программы, на условиях софинансирования. Ставки утверждаются министерством сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области.
Средства областного бюджета предоставляются по ставке на 1 корову и (или) нетель, давшую в текущем календарном году теленка (приплод).

В случае включения данного направления поддержки в экономически значимые региональные программы подлежащие софинансированию из федерального бюджета средства направляются получателям по фактически сложившемуся уровню софинансированияпредоставляются в пределах лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных на текущий финансовый год по данному направлению. 

Уровень софинансирования и размер ставки на 1 корову и (или) нетель утверждаются правовыми актами минсельхозпрода области.

Субсидии из средств областного и федерального бюджетов в размере 30 процентов от фактически произведенных и оплаченных затрат (без налога на добавленную стоимость и транспортных расходов) в текущем финансовом году и затрат произведенных, но не просубсидированных в предыдущем финансовом году. В случае включения данного направления поддержки в экономически значимые региональные программы средства предоставляютсяна условиях софинансирования.
Максимальный размер субсидии гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, за счет средств федерального и областного бюджетов − не более 200,0 тыс. рублей на одного получателя.


	4.Поддержкафинансовой устойчивости сельхозтоваропроизводителей


	Федеральный закон от 25.07.2011 № 260-ФЗ "О государственной поддержке в сфере сельскохозяйственного страхования и о внесении изменений в Федеральный закон "О развитии сельского хозяйства"
Постановление Правительства РФ  от 22.12.2012 № 1371 «О предоставлении и распределении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на  возмещение  части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на уплату страховых премий по договорам сельскохозяйственного страхования »

Постановление Правительства РО от 20.01.2012 № 47 «О порядке предоставления субсидий на возмещение части затрат на уплату страховых премий по договорам сельскохозяйственного страхования».
	сельскохозяйственные товаропроизводители (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) 

	возмещение  части затрат на уплату страховых премий по договорам сельскохозяйственного страхования 


	Субсидии предоставляются при соблюдении следующих требований и условий:

а) заключение сельскохозяйственным товаропроизводителем договора страхования со страховой организацией, имеющей лицензию на осуществление сельскохозяйственного страхования и отвечающей следующим требованиям:

страховая организация соблюдает нормативное соотношение собственных средств и принятых обязательств (превышение не менее чем на 30 процентов фактического размера маржи платежеспособности над нормативным размером, рассчитываемое в порядке, установленном Министерством финансов Российской Федерации (по данным отчетности, представленной за отчетный период, предшествующий дню заключения договора сельскохозяйственного страхования)) или имеет договор перестрахования, в соответствии с которым страховой организацией с учетом оценки своей финансовой устойчивости застрахована часть риска страховой выплаты по договору страхования (в случае превышения фактического размера маржи платежеспособности над нормативным размером менее чем на 30 процентов);

 страховая организация является членом объединения страховщиков в соответствии с Федеральным законом "О государственной поддержке в сфере сельскохозяйственного страхования и о внесении изменений в Федеральный закон "О развитии сельского хозяйства";
б) заключение договора страхования в отношении урожая сельскохозяйственных культур и посадок многолетних насаждений, указанных в плане сельскохозяйственного страхованияна соответствующий год, на всей площади земельных участков, на которых сельскохозяйственным товаропроизводителем выращиваются эти сельскохозяйственные культуры и многолетние насаждения;

в)заключение договора сельскохозяйственного страхования в отношении сельскохозяйственных животных, указанных в плане сельскохозяйственного страхования на соответствующий год, - на все имеющееся у сельскохозяйственного товаропроизводителя поголовье сельскохозяйственных животных определенных видов;
заключение договора сельскохозяйственного страхования в отношении сельскохозяйственных культур, за исключением многолетних насаждений, - в срок не позднее 15 календарных дней после окончания их сева или посадки, в отношении многолетних насаждений - до момента прекращения их вегетации (перехода в состояние зимнего покоя), в отношении сельскохозяйственных животных - на срок не менее чем год;

г) вступление договора страхования в силу и уплата сельскохозяйственным товаропроизводителем 50 процентов начисленной страховой премии по этому договору;

д) наличие в договоре страхования условия о том, что договор не может быть прекращен до наступления срока, на который он был заключен, за исключением случая, предусмотренного статьей 958 Гражданского кодекса Российской Федерации;

е) установление страховой суммы в договоре страхования в размере не менее чем 80 процентов страховой стоимости урожая сельскохозяйственных культур и посадок многолетних насаждений;

ж) участие сельскохозяйственного товаропроизводителя (страхователя) в страховании сельскохозяйственных рисков, не превышающее 30 процентов страховой суммы по договору страхования;

з) установление доли страховой премии, применяемой при расчете страховых тарифов и непосредственно предназначенной для осуществления страховых и компенсационных выплат страхователям и выгодоприобретателям, в размере не менее чем 80 процентов;

и) применение методики определения страховой стоимости и размера утраты (гибели) урожая сельскохозяйственных культур и посадок многолетних насаждений, утвержденной Министерством сельского хозяйства Российской Федерации по согласованию с Министерством финансов Российской Федерации;

к) применение ставок для расчета размера субсидий, установленных Министерством сельского хозяйства Российской Федерации по согласованию с Министерством финансов Российской Федерации в соответствии с планом сельскохозяйственного страхования на соответствующий год.

Субсидии предоставляются в размере 50 процентов начисленной страховой премии (страховых взносов) по договору страхования из федерального бюджета и областного бюджета перечислением на расчетный счет страховой организации.Методика расчета субсидии утверждена приказом Минсельхоза России.
План страхования и придельные ставки для расчета субсидии и  формы справок-расчетов утверждаются приказом Минсельхоза России.

	5. Возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в Российских кредитных организациях, и займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах

	Постановление Правительства РФ от 28.12.2012 № 1460 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий

из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях,

и займам, полученным в сельскохозяйственных

кредитных потребительских кооперативах» 

Постановление Правительства РО от 20.01.2012 № 58 «О порядке предоставления субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях и займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах»


	сельскохозяйственные товаропроизводители (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и сельскохозяйственных потребительских кооперативов) и крестьянские (фермерские) хозяйства

	в отношении кредитов (займов), полученным на срок до 1 года:
по кредитным договорам с 1 января 2009 г. по 31 декабря 2012 г. включительно:
на закупку горюче-смазочных материалов, запасных частей и материалов для ремонта сельскохозяйственной техники, машин, установок и аппаратов дождевальных и поливных, насосных станций, минеральных удобрений, средств защиты растений, кормов, ветеринарных препаратов и других материальных ресурсов для проведения сезонных работ в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, а также на приобретение молодняка сельскохозяйствен-ных животных и уплату страховых взносов при страховании сельскохозяйственной продукции
	Субсидии предоставляются за счет средств федерального бюджета в размере 80 процентов ставки субсидирования; за счет средств областного бюджета в пределах 20 процентов ставки субсидирования.

По кредитам, полученным сельскохозяйственными товаропроизводи-телями (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и сельскохозяйственных потребительских кооперативов), занимающимися производ-ством мяса крупного рогатого скота и молока субсидии предоставляются за счет средств федерального бюджета в размере 100 процентов ставки субсидирования; за счет средств областного бюджета – в размере не менее 3 процентных пунктов сверх ставки субсидирования,  но не более фактически понесенных затрат по уплате процентов.
С 1 января 2016 г. документы предоставляются заемщиком не позднее 6 месяцев после окончания срока действия кредитного договора.



	
	организации агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовой формы и организации потребительской кооперации 


	по кредитным договорам, заключенным с 1 января 2009 г. по 31 декабря 2012 г. включительно, - на закупку отечественного сельскохозяйст-венного сырья для первичной и промышленной переработки 
	Субсидии предоставляются за счет средств федерального бюджета в размере 80 процентов ставки субсидирования; за счет средств областного бюджета в пределах 20 процентов ставки субсидирования, но не более фактически понесенных затрат по уплате процентов.
С 1 января 2016 г. документы предоставляются заемщиком не позднее 6 месяцев после окончания срока действия кредитного договора.



	
	сельскохозяйственные товаропроизводители (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и сельскохозяйственных потребительских кооперативов) и крестьянские (фермерские) хозяйства
	по кредитным договорам (договорам займа), заключенным с 1 января 2013 г. на срок до 1 года:
- на цели развития подотрасли растениеводства в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;

-    на приобретение кормов, ветеринарных препаратов, молодняка сельскохозяйственных животных, а также на цели развития подотрасли животноводства в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации
	Субсидии предоставляются за счет средств федерального бюджета в размере двух третьих ставки субсидирования; из областного бюджета в пределах одной третьей ставки субсидирования, но не менее 20 процентов ставки субсидирования.

По кредитам (займам), полученным сельскохозяйственными товаропроизводи-телями (за исключением граждан, ведущих ЛПХ , и сельскохозяйственных потребительских кооперативов), занимающимися производством молока, - из федерального бюджета в размере 80 процентов субсидирования; из областного бюджета в размере не менее 20 процентов ставки субсидирования;

а по кредитам (займам), полученным сельскохозяйственными товаропроизводи-телями (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и сельскохозяйственных потребительских кооперативов), занимающимися производством мяса крупного рогатого скота, из федерального бюджета  - в размере 100 процентов ставки субсидирования; из областного - в пределах 3 процентных пунктов сверх ставки убсидирования, но не более фактически понесенных затрат по уплате процентов.
С 1 января 2016 г. документы предоставляются заемщиком не позднее 6 месяцев после окончания срока действия кредитного договора.

	
	организации агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовой формы и организации потребительской кооперации 
	по кредитным договорам (договорам займа), заключенным с 1 января 2013 г. на срок до 1 года:

- на закупку сельскохозяйственного сырья для первичной и промышленной переработки продукции растениеводства в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;
- на закупку сельскохозяйственного сырья для первичной и промышленной переработки продукции животноводства, оплату транспортных услуг, связанных с производством молочной продукции, в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;


	Субсидии предоставляются за счет средств федерального бюджета в размере двух третьих ставки субсидирования; из областного бюджета - в пределах одной третьей ставки субсидирования, но не менее 20 процентов ставки субсидирования,  но не более фактически понесенных затрат по уплате процентов.

Субсидии предоставляются в размере ставки субсидирования (
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где:

СТ реф - ставка рефинансирования (учетная ставка) Центрального банка Российской Федерации по состоянию на 1 января 2015 г.;

КС - ключевая ставка Центрального банка Российской Федерации по состоянию на 1 января 2015 г.;

INF - уровень инфляции за 2014 год согласно данным Федеральной службы государственной статистики.

С 1 января 2016 г. документы предоставляются заемщиком не позднее 6 месяцев после окончания срока действия кредитного договора.

	
	сельскохозяйственным товаропроизводителям (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и сельскохозяйственных потребительских кооперативов) и крестьянским (фермерским) хозяйствам;

сельскохозяйственным товаропроизводителям (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и сельскохозяйственных потребительских кооперативов) и крестьянским (фермерским) хозяйствам;

сельскохозяйственным товаропроизводителям (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и сельскохозяйственных потребительских кооперативов), крестьянским (фермерским) хозяйствам, организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим первичную и (или) последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции;

организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим первичную и (или) последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции, и организациям потребительской кооперации;

сельскохозяйственным товаропроизводителям (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и сельскохозяйственных потребительских кооперативов) и крестьянским (фермерским) хозяйствам.

	по кредитным договорам (договорам займа), заключенным с 1 августа 2015 года на срок до 1 года:

- на цели развития подотрасли растениеводства в соответствии с перечнем утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;
- на цели развития подотрасли животноводства в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;

- на цели развития подотрасли молочного скотоводства в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации,                            на закупку сельскохозяйственного сырья продукции растениеводства для первичной и (или) последующей (промышленной) переработки и на закупку у сельскохозяйственных товаропроизводителей сельскохозяйственного сырья продукции животноводства, продукции растениеводства (овощеводства, садоводства, виноградарства, картофелеводства, бахчеводства и продукции закрытого грунта) для первичной и (или) последующей (промышленной) переработки в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;

- на цели развития селекционно-семеноводческих центров в растениеводстве и селекционно-генетических центров в животноводстве в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством.     Российской Федерации;


	Субсидирование процентных ставок по краткосрочным кредитам на цели растениеводства:

ФБ= 2/3* ставка рефинансирования

ОБ = (2/3* ставка рефинансирования+1/3 ставка рефинансирования)*5%
Субсидирование процентных ставок по краткосрочным кредитам на животноводство :
1) цели мясного скотоводства :

ФБ= 100%* ставка рефинансирования

ОБ = (100%*ставка рефинансирования + 3% сверх ставки рефинансирования)*5%;

2) прочее животноводство:
ФБ= 2/3* ставка рефинансирования

ОБ = (2/3* ставка рефинансирования+1/3 ставка рефинансирования)*5%.
Субсидирование процентных ставок по краткосрочным кредитам на цели молочного скотоводства:

 1)Занимающимся молочным скотоводством:
ФБ= 80%* ставка рефинансирования

ОБ = (80%*ставка рефинансирования + 3% сверх ставки рефинансирования)*5%;
2) переработчикам молока:
ФБ= 2/3* ставка рефинансирования

ОБ = (2/3* ставка рефинансирования+1/3 ставка рефинансирования)*5%.
Субсидирование процентных ставок по краткосрочным кредитам на переработку:

Растениеводство, закупка мяса, кроме КРС:
ФБ= 2/3* ставка рефинансирования
 ОБ = (2/3*ставка рефинансирования + 1/3* ставка рефинансирования)*5%.
Закупка  мяса КРС, селекционные:

ФБ= 100%* ставка рефинансирования
ОБ = (100%*ставка рефинансирования + 3% сверх ставки рефинансирования)*5.
С 1 января 2016 г. документы предоставляются заемщиком не позднее 6 месяцев после окончания срока действия кредитного договора.



	По инвестиционным кредитам (займам)

	Постановление Правительства РФ от 28.12.2012 № 1460 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях, и займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах»

Постановление Правительства РО от 20.01.2012 № 58 «О порядке предоставления субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях и займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах»
Постановление Правительства РФ от 28.12.2012 № 1460 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий

из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях,

и займам, полученным в сельскохозяйственных

кредитных потребительских кооперативах» 

Постановление Правительства РО от 20.01.2012 № 58 «О порядке предоставления субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях и займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах»
Постановление Правительства Российской Федерации от 24.06.2015 № 624    «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов агропромышленного комплекса»
	сельскохозяйственным товаропроизводителям (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство), организациям агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовой формы, крестьянским (фермерским) хозяйствам и сельскохозяйственным потребительским кооперативам
	по кредитным договорам (договорам займа), заключенным:

с 1 января 2004 г. по 31 декабря 2012 г. включительно на срок от 2 до 8 лет, - на приобретение оборудования, специализированного транспорта, специальной техники в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, оборудования для перевода грузовых автомобилей, тракторов и сельскохозяйственных машин на газомоторное топливо и племенной продукции (материала), а также закладку многолетних насаждений и виноградников, строительство и реконструкцию прививочных комплексов для многолетних насаждений, строительство, реконструкцию и модернизацию животноводческих комплексов (ферм), объектов животноводства и кормопроизводства, хранилищ картофеля, овощей и фруктов, тепличных комплексов по производству плодоовощной продукции в закрытом грунте, объектов по переработке льна и льноволокна, мясохладобоен, пунктов по приемке и (или) первичной переработке сельскохозяйственных животных и молока, включая холодильную обработку и хранение мясной и молочной продукции, и строительство объектов по глубокой переработке высокопротеиновых сельскохозяйственных культур (сои, пшеницы, ржи, кукурузы, рапса, нута и сорго);

с 1 января 2004 г. по 1 января 2008 г. на срок от 2 до 8 лет, - на приобретение сельскохозяйственной техники в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;

с 1 января 2009 г. по 31 декабря 2012 г. включительно на срок до 8 лет, - на строительство жилья для граждан, проживающих и работающих в сельской местности;

с 1 января 2010 г. по 31 декабря 2012 г.включительно на срок до 8 лет, - на приобретение машин, установок и аппаратов дождевальных и поливных, насосных станций в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.
	Субсидии предоставляются за счет средств федерального бюджета в размере 80 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета - в пределах 20 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации.

По кредитам (займам), полученным сельскохозяйственными товаропроизводителями (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) и организациями агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовой формы, занимающимися производством мяса крупного рогатого скота и молока, на приобретение сельскохозяйственной техники (по кредитным договорам, заключенным после 1 января 2008 г. на срок до 10 лет), племенной продукции (материала) крупного рогатого скота мясных пород, строительство, реконструкцию и модернизацию животноводческих комплексов (ферм) крупного рогатого скота, объектов кормопроизводства для крупного рогатого скота, мясохладобоен для убоя и первичной переработки крупного рогатого скота и пунктов по приемке и (или) первичной переработке крупного рогатого скота и молока, субсидии за счет средств федерального бюджета предоставляются в размере 100 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета - в пределах 3 процентных пунктов сверх ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации.

	
	
	
	

	
	сельскохозяйственным товаропроизводителям (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство)
	по кредитным договорам (договорам займа), заключенным с 1 января 2008 г. по 31 декабря 2012 г. включительно на срок до 10 лет, - на приобретение сельскохозяйственной техники в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.
	

	
	организациям независимо от их организационно-правовой формы, осуществляющим подработку, хранение и перевалку зерновых и масличных культур
	по кредитным договорам (договорам займа), заключенным с 1 января 2010 г. по 31 декабря 2012 г. включительно на срок до 10 лет:

на строительство, реконструкцию и модернизацию мощностей для подработки, хранения и перевалки зерновых и масличных культур;

на приобретение оборудования для подработки, хранения и перевалки зерновых и масличных культур (включая монтажные и пусконаладочные работы) в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.
	

	
	организациям агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовой формы
	по кредитным договорам (договорам займа), заключенным:

с 1 января 2009 г. по 31 декабря 2012 г. включительно на срок до 8 лет, - на строительство, реконструкцию и модернизацию сахарных заводов;

с 1 января 2010 г. по 31 декабря 2012 г. включительно на срок до 8 лет, - на строительство, реконструкцию и модернизацию заводов по производству дражированных семян сахарной свеклы;

с 1 января 2011 г. по 31 декабря 2011 г. включительно на срок до 8 лет, - на строительство, реконструкцию, модернизацию и восстановление мелиоративных систем, заводов, комплексов по подготовке и подработке семян сельскохозяйственных растений.
	

	
	сельскохозяйственным товаропроизводителям (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство), сельскохозяйственным потребительским кооперативам и крестьянским (фермерским) хозяйствам, организациям агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовой формы

	по инвестиционным кредитным договорам (договорам займа), заключенным с 1 января 2013 г. по 31 июля 2015 г. на срок от 2 до 15 лет:

на строительство, реконструкцию, модернизацию хранилищ картофеля, овощей и фруктов, тепличных комплексов по производству плодоовощной продукции в закрытом грунте, предприятий мукомольно-крупяной, хлебопекарной и масложировой промышленности, сахарных заводов, мощностей по переработке плодоовощной, ягодной продукции, винограда и картофеля, объектов по переработке льна и льноволокна, комплексов по подготовке семян сельскохозяйственных растений, заводов по производству дражированных семян сахарной свеклы, строительство объектов по глубокой переработке высокопротеиновых сельскохозяйственных культур, мощностей для подработки, хранения и перевалки зерновых и масличных культур, закладку и уход за многолетними насаждениями, включая виноградники, строительство и реконструкцию прививочных комплексов для многолетних насаждений (в том числе виноградников), холодильников для хранения столового винограда, на цели развития подотрасли растениеводства в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;

на строительство, реконструкцию и модернизацию комплексов (ферм), объектов животноводства, мясохладобоен, пунктов по приемке, первичной переработке сельскохозяйственных животных и молока (включая холодильную обработку и хранение мясной и молочной продукции), предприятий по производству цельномолочной продукции, сыров и сливочного масла, цехов и участков по переработке и сушке сыворотки, на строительство и реконструкцию комбикормовых предприятий и цехов, приобретение племенной продукции, а также на цели развития подотрасли животноводства в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;

на приобретение племенной продукции (материала) крупного рогатого скота мясных пород, строительство, реконструкцию и модернизацию комплексов (ферм), объектов для мясного скотоводства, мясохладобоен, пунктов по приемке, первичной и (или) последующей (промышленной) переработке, включая холодильную обработку и хранение мясной продукции, а также на цели развития мясного скотоводства в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;

 на строительство, реконструкцию и модернизацию комплексов (ферм), объектов животноводства, пунктов по приемке, первичной переработке молока (включая холодильную обработку и хранение молочной продукции), предприятий по производству цельномолочной продукции, сыров и сливочного масла, цехов и участков по переработке и сушке сыворотки, на строительство и реконструкцию комбикормовых предприятий и цехов, приобретение племенной продукции, а также на цели развития подотрасли животноводства в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.

	Субсидии предоставляются за счет средств федерального бюджета в размере двух третьих ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации, а по кредитам (займам), полученным сельскохозяйственными  товаропроизводителями (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и сельскохозяйственных потребительских кооперативов), занимающимися  производством молока и развитием мясного скотоводства, - в размере 100 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации.

Субсидии  предоставляются за счет средств областного бюджета в пределах одной третьей ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации, но не менее 20 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации, а по указанным кредитам (займам), полученным сельскохозяйственными товаропроизводителями (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и сельскохозяйственных потребительских кооперативов), занимающимися производством  молока и мяса крупного рогатого скота, - в пределах 3 процентных пунктов сверх ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации.

	
	сельскохозяйственным товаропроизводителям (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство), сельскохозяйственным потребительским кооперативам и крестьянским (фермерским) хозяйствам, организациям агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовой формы, занимающимися мясным скотоводством
	по  инвестиционным кредитным договорам (договорам займа), заключенным с 1 января 2013 г. на срок до 15 лет, - на приобретение племенной продукции (материала) крупного рогатого скота мясных пород, строительство, реконструкцию и модернизацию комплексов (ферм), объектов для мясного скотоводства, мясохладобоен, пунктов по приемке, первичной переработке, включая холодильную обработку и хранение мясной продукции, а также на цели развития мясного скотоводства в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.
	

	
	сельскохозяйственным товаропроизводителям (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство), сельскохозяйственным потребительским кооперативам и крестьянским (фермерским) хозяйствам, организациям агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовой формы
	по инвестиционным кредитным договорам (договорам займа), заключенным с 1 января 2015 г. на срок до 8 лет, - на строительство, реконструкцию и модернизацию объектов по производству биотехнологической продукции в растениеводстве (диагностические наборы для выявления возбудителей заболеваний растений), в животноводстве и кормопроизводстве (биодобавки для улучшения качества кормов (аминокислоты, кормовой белок, ферменты, витамины, пробиотики), в пищевой и перерабатывающей промышленности (крахмалы и глюкозно-фруктовые сиропы, ферменты и микроорганизмы для молочных, масложировых, мясоперерабатывающих производств, органические кислоты (лимонная, молочная и уксусная), продукты глубокой переработки пищевого сырья, биотопливо).
	

	
	сельскохозяйственным товаропроизводителям (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство), сельскохозяйственным потребительским кооперативам и крестьянским (фермерским) хозяйствам, организациями индивидуальным предпринимателям, осуществляющими первичную и (или) последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции

	по инвестиционным кредитным договорам (договорам займа), заключенным с 1 августа 2015 г. на срок от 2 до 15 лет:

на строительство, реконструкцию, модернизацию хранилищ картофеля, овощей и фруктов, тепличных комплексов по производству плодоовощной продукции в закрытом грунте, предприятий мукомольно-крупяной, хлебопекарной и масложировой промышленности, сахарных заводов, мощностей по переработке плодоовощной, ягодной продукции, винограда и картофеля, объектов по переработке льна и льноволокна, комплексов по подготовке семян сельскохозяйственных растений, заводов по производству дражированных семян сахарной свеклы, строительство объектов по глубокой переработке высокопротеиновых сельскохозяйственных культур, мощностей для подработки, хранения и перевалки зерновых и масличных культур, закладку и уход за многолетними насаждениями, включая виноградники, строительство и реконструкцию прививочных комплексов для многолетних насаждений (в том числе виноградников), холодильников для хранения винограда, на строительство, реконструкцию и модернизацию объектов по производству винодельческой продукции, произведенной из собственного винограда, выращенного на территории Российской Федерации, а также иных видов инвестиционных расходов, в том числе на приобретение техники, оборудования, изделий автомобильной промышленности, в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;

 на строительство, реконструкцию и модернизацию комплексов (ферм), объектов животноводства, мясохладобоен, пунктов по приемке, первичной и (или) последующей (промышленной) переработке сельскохозяйственных животных и молока (включая холодильную обработку и хранение мясной и молочной продукции), предприятий по производству цельномолочной продукции, сыров и сливочного масла, цехов и участков по переработке и сушке сыворотки, на строительство и реконструкцию комбикормовых предприятий и цехов, приобретение племенной продукции, а также иных видов инвестиционных расходов, в том числе на приобретение техники, оборудования, изделий автомобильной промышленности, в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;

на приобретение племенной продукции (материала) крупного рогатого скота мясных пород, строительство, реконструкцию и модернизацию комплексов (ферм), объектов для мясного скотоводства, мясохладобоен, пунктов по приемке, первичной и (или) последующей (промышленной) переработке, включая холодильную обработку и хранение мясной продукции, а также иных видов инвестиционных расходов, в том числе на приобретение техники, оборудования, изделий автомобильной промышленности, в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;

 на строительство, реконструкцию и модернизацию комплексов (ферм), объектов животноводства, пунктов по приемке, первичной переработке молока (включая холодильную обработку и хранение молочной продукции), предприятий по производству цельномолочной продукции, сыров и сливочного масла, цехов и участков по переработке и сушке сыворотки, на строительство и реконструкцию комбикормовых предприятий и цехов, приобретение племенной продукции, а также иных видов инвестиционных расходов, в том числе на приобретение техники, оборудования, изделий автомобильной промышленности, в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.
	

	
	По кредитам малых форм хозяйствования

гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, в соответствии с Федеральным законом "О личном подсобном хозяйстве" от 07.07.2003 № 112-ФЗ (ред. от 30.12.2008)

гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, в соответствии с Федеральным законом "О личном подсобном хозяйстве" от 07.07.2003 № 112-ФЗ (ред. от 30.12.2008)

крестьянским (фермерским) хозяйствам

сельскохозяйственным потребительским кооперативам (заготовительным, снабженческим, сбытовым (торговым), перерабатывающим и обслуживающим), созданными в соответствии с Федеральным законом" О  сельскохозяйственной кооперации" от 08.12.1995 № 193-ФЗ (ред. от 19.07.2009)
Российские организации, сельскохозяйственные товаропроизводители

	по кредитным договорам (займам), заключенным  с 1 января 2005 г. по 31 декабря 2012 г. включительно на срок до 5 лет:
на приобретение сельскохозяйственной малогабаритной техники, тракторов мощностью до 100 л.с. и агрегатируемых с ними сельскохозяйственных машин, грузоперевозящих автомобилей полной массой не более 3,5 тонны;

по кредитным договорам (займам), заключенным  с 1 января 2010 г. по 31 декабря 2012 г. включительно на срок до 5 лет:
на приобретение машин, установок и аппаратов дождевальных и поливных, насосных станций в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;

по кредитным договорам (займам), заключенным  с 1 января 2005 г на срок до 5 лет:
на приобретение  сельскохозяйственных животных, оборудования для животноводства и переработки сельскохозяйственной продукции;

на ремонт, реконструкцию и строительство животноводческих помещений;

на приобретение газового оборудования и подключение к газовым сетям; 

по кредитным договорам (займам), заключенным  с 1 января 2007 г. на срок до 2 лет 

на приобретение горюче-смазочных материалов, запасных частей и материалов для ремонта сельскохозяйственной техники и животноводческих помещений, минеральных удобрений, средств защиты растений, кормов, ветеринарных препаратов и других материальных ресурсов для проведения сезонных работ, в том числе материалов для теплиц,  молодняка сельскохозяйственных животных, а также на уплату страховых взносов при страховании сельскохозяйственной продукции 

По кредитным договорам (займам), заключенным с 1 января 2008 г. по 31 декабря 2012 г. включительно на срок до 5 лет:
на развитие направлений, связанных с развитием туризма в сельской местности (сельский туризм), включая развитие народных промыслов, торговли в сельской местности, а также с бытовым и социально-культурным обслуживанием сельского населения, заготовкой и переработкой дикорастущих плодов, ягод, лекарственных растений и других пищевых и недревесных лесных ресурсов, в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации

по кредитным договорам (договорам займа), заключенным с 1 января 2005 г.по 31 декабря 2012 г. включительно на срок до 8 лет:
на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования, в том числе тракторов и агрегатируемых с ними сельскохозяйственных машин, оборудования, используемого для животноводства, птицеводства, кормопроизводства, машин, установок и аппаратов дождевальных и поливных, насосных станций, оборудования для перевода грузовых автомобилей, тракторов и сельскохозяйственных машин на газомоторное топливо;
по кредитным договорам (договорам займа), заключенным с 1 января 2005 г. на срок до 8 лет:
на хранение и переработку сельскохозяйственной продукции, приобретение племенных сельскохозяйственных животных, племенной продукции (материала), строительство, реконструкцию и модернизацию хранилищ картофеля, овощей и фруктов, тепличных комплексов по производству плодоовощной продукции в закрытом грунте, животноводческих комплексов (ферм), объектов животноводства, кормопроизводства и объектов по переработке льна и льноволокна, строительство и реконструкцию прививочных комплексов для многолетних насаждений и закладку многолетних насаждений и виноградников, включая строительство и реконструкцию прививочных комплексов;

по кредитным договорам (договорам займа), заключенным с 1 января 2007 г. на срок до 2 лет:
на приобретение горюче-смазочных материалов, запасных частей и материалов для ремонта сельскохозяйственной техники и оборудования, минеральных удобрений, средств защиты растений, кормов, ветеринарных препаратов и других материальных ресурсов для проведения сезонных работ, приобретение молодняка сельскохозяйственных животных, а также на уплату страховых взносов при страховании сельскохозяйственной продукции.

по кредитным договорам (договорам займа), заключенным с 1 января 2008 г. по 31 декабря 2012 г. включительно на срок до 5 лет:
на развитие направлений, связанных с развитием туризма в сельской местности (сельский туризм), включая развитие народных промыслов, торговли в сельской местности, а также с бытовым и социально-культурным обслуживанием сельского населения, заготовкой и переработкой дикорастущих плодов, ягод, лекарственных растений и других пищевых и недревесных лесных ресурсов, в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;

по кредитным договорам (займам), заключенным с 1 января 2005 г. по 31 декабря 2012 г. включительно на срок до 8 лет:
на приобретение техники и оборудования (российского и зарубежного производства), в том числе специализированного транспорта для перевозки комбикормов, инкубационного яйца, цыплят, племенного молодняка и стад птиц, тракторов и агрегатируемых с ними сельскохозяйственных машин, оборудования для животноводства, птицеводства, кормопроизводства, оборудования для перевода грузовых автомобилей, тракторов и сельскохозяйственных машин на газомоторное топливо;
по кредитным договорам (займам), заключенным с 1 января 2005 г. на срок до 8 лет:
на приобретение специализированного технологического оборудования, холодильного оборудования, сельскохозяйственных животных, племенной продукции (материала), в том числе для поставки их членам кооператива, на строительство, реконструкцию и модернизацию складских и производственных помещений, хранилищ картофеля, овощей и фруктов, тепличных комплексов по производству плодоовощной продукции в закрытом грунте, объектов животноводства, кормопроизводства и объектов по переработке льна и льноволокна, строительство и реконструкцию сельскохозяйственных рынков, торговых площадок, пунктов по приемке, первичной переработке и хранению молока, мяса, плодоовощной и другой сельскохозяйственной продукции, а также на закладку многолетних насаждений и виноградников, включая строительство и реконструкцию прививочных комплексов для многолетних насаждений;

с 1 января 2007 г. по 31 декабря 2012 г. включительно на срок до 2 лет:
на приобретение запасных частей и материалов для ремонта сельскохозяйственной техники и оборудования, в том числе для поставки их членам кооператива;

с 1 января 2007 г. на срок до 2 лет:
на приобретение материальных ресурсов для проведения сезонных работ, молодняка сельскохозяйственных животных, отечественного сельскохозяйственного сырья для первичной и промышленной переработки (с 2013 года - сельскохозяйственного сырья для первичной и промышленной переработки), на закупку сельскохозяйственной продукции, произведенной членами кооператива для ее дальнейшей реализации, а также на организационное обустройство кооператива и уплату страховых взносов при страховании сельскохозяйственной продукции;

с 1 января 2008 г. по 31 декабря 2012 г. включительно на срок до 5 лет:
на развитие направлений, связанных с развитием туризма в сельской местности (сельский туризм), включая развитие народных промыслов, торговли в сельской местности, а также с бытовым и социально-культурным обслуживанием сельского населения, заготовкой и переработкой дикорастущих плодов, ягод, лекарственных растений и других пищевых и недревесных лесных ресурсов, в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.

а) сельскохозяйственным товаропроизводителям по созданию и модернизации, принадлежащих им на праве собственности:

плодохранилищ;

картофелехранилищ и овощехранилищ; 

б) сельскохозяйственным товаропроизводителям и российским организациям по созданию и модернизации, принадлежащих им на праве собственности: 

тепличных комплексов;

животноводческих комплексов молочного направления (молочных ферм);

селекционно-генетических центров в животноводстве, в том числе: по ведению крупномасштабной селекции крупного рогатого скота, по разведению и трансплантации эмбрионов крупного рогатого скота группы черно-пестрых, палевых и красных пород, по свиноводству, по птицеводству;

селекционно-семеноводческих центров в растениеводстве;

в)  российским организациям по созданию:
оптово-распределительных центров.


	Субсидии предоставляются при условии, что общая сумма кредита (займа), полученного гражданином, ведущим личное подсобное хозяйство, в текущем году, не превышает 700 тыс. рублей на одно хозяйство по кредитным договорам (займам) заключенным:

 по 31 декабря 2012 года включительно: за счет средств федерального бюджета в размере 95 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере 5 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации;

с 1 января 2013 года: за счет средств федерального бюджета в размере двух третьих ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере одной третьей ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации;

за 2015 год: за счет средств федерального бюджета в размере 100 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере одной третьей ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации;
С 1 января 2016 г. документыпредоставляются заемщиком не позднее 6 месяцев после окончания срока действия кредитного договора.

Субсидии предоставляются при условии, что общая сумма кредита (займа), полученного гражданином, ведущим личное подсобное хозяйство, в текущем году, непревышает 300 тыс. рублей на одно хозяйство по кредитным договорам (займам) заключенным:

 по 31 декабря 2012 года включительно: за счет средств федерального бюджета в размере 95 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере 5 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации;

с 1 января 2013 года: за счет средств федерального бюджета в размере двух третьих ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере одной третьей ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации;

за 2015 год: за счет средств федерального бюджета в размере 100 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере одной третьей ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации.
С 1 января 2016 г. документы предоставляются заемщиком не позднее 6 месяцев после окончания срока действия кредитного договора.

По кредитным договорам (займам) заключенным:

по 31 декабря 2012 года включительно: за счет средств федерального бюджета в размере 95 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере 5 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации;

с 1 января 2013 года: за счет средств федерального бюджета в размере двух третьих ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере одной третьей ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации;

за 2015 год: за счет средств федерального бюджета в размере 100 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере одной третьей ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации.
С 1 января 2016 г. документы предоставляются заемщиком не позднее 6 месяцев после окончания срока действия кредитного договора.

Субсидии предоставляются при условии, что общая сумма кредита (займа), полученного в текущем году, не превышает 10 млн. рублей на одно хозяйство по кредитным договорам (займам) заключенным:

 по 31 декабря 2012 года включительно: за счет средств федерального бюджета в размере 95 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере 5 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации;

с 1 января 2013 года: за счет средств федерального бюджета в размере двух третьих ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере одной третьей ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации;

за 2015 год: за счет средств федерального бюджета в размере 100 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере одной третьей ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации.
С 1 января 2016 г. документы предоставляются заемщиком не позднее 6 месяцев после окончания срока действия кредитного договора.

Субсидии предоставляются при условии, что общая сумма кредита (займа), полученного в текущем году, не превышает 5 млн. рублей на одно хозяйство по кредитным договорам (займам) заключенным:

по 31 декабря 2012 года включительно: за счет средств федерального бюджета в размере 95 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере 5 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации;

с 1 января 2013 года: за счет средств федерального бюджета в размере двух третьих ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере одной третьей ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации;

за 2015 год: за счет средств федерального бюджета в размере 100 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере одной третьей ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации.
С 1 января 2016 г. документы предоставляются заемщиком не позднее 6 месяцев после окончания срока действия кредитного договора.

По кредитным договорам (займам) заключенным:

по 31 декабря 2012 года включительно: за счет средств федерального бюджета в размере 95 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере 5 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации;

с 1 января 2013 года: за счет средств федерального бюджета в размере двух третьих ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере одной третьей ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации;

за 2015 год: за счет средств федерального бюджета в размере 100 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере одной третьей ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации.
С 1 января 2016 г. документы предоставляются заемщиком не позднее 6 месяцев после окончания срока действия кредитного договора.

Субсидии предоставляются при условии, что общая сумма кредита (займа), полученного в текущем году, не превышает 40 млн. рублей на один кооператив по кредитным договорам (займам) заключенным:

по 31 декабря 2012 года включительно: за счет средств федерального бюджета в размере 95 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере 5 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации;

с 1 января 2013 года: за счет средств федерального бюджета в размере двух третьих ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере одной третьей ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации;

за 2015 год: за счет средств федерального бюджета в размере 100 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере одной третьей ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации.
С 1 января 2016 г. документы предоставляются заемщиком не позднее 6 месяцев после окончания срока действия кредитного договора.

Субсидии предоставляются при условии, что общая сумма кредита (займа), полученного в текущем году, не превышает 15 млн. рублей на один кооператив по кредитным договорам (займам) заключенным:

 по 31 декабря 2012 года включительно: за счет средств федерального бюджета в размере 95 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере 5 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации;

с 1 января 2013 года: за счет средств федерального бюджета в размере двух третьих ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере одной третьей ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации;

за 2015 год: за счет средств федерального бюджета в размере 100 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере одной третьей ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации.
С 1 января 2016 г. документы предоставляются заемщиком не позднее 6 месяцев после окончания срока действия кредитного договора.

По кредитным договорам (займам) заключенным:

по 31 декабря 2012 года включительно: за счет средств федерального бюджета в размере 95 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере 5 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации;

с 1 января 2013 года: за счет средств федерального бюджета в размере двух третьих ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере одной третьей ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации;

за 2015 год: за счет средств федерального бюджета в размере 100 процентов ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации; за счет средств областного бюджета в размере одной третьей ставки рефинансирования (учетной ставки) Центрального банка Российской Федерации.
С 1 января 2016 г. документы предоставляются заемщиком не позднее 6 месяцев после окончания срока действия кредитного договора.

В отношении плодохранилищ:

- наличие заложенного собственного (или арендованного) сада площадью не менее 10 га;

- наличие проекта на закладку сада;

- мощность не менее 500 тонн единовременного хранения, но не более               10000 тонн;

- наличие технологических систем, обеспечивающих поддержание микроклимата в хранилище в соответствии с принятой технологией хранения плодов и ягод и системы противопожарной безопасности.

В отношении картофеле- и овощехранилищ, 

Наличие собственных (или арендованных) площадей:

- под картофелем не менее 100 га (для картофелехранилищ);

- под овощными культурами не менее 50 га (для овощехранилищ);

- объем производства за год, предшествующий году получения субсидии, не менее  2000 тонн картофеля или овощей;

- наличие комплекса специальных машин и оборудования по выращиванию, уборке и подработке картофеля и овощей по современным технологиям;

- проект по строительству картофелехранилища и овощехранилища мощностью не менее 1000 тонн единовременного хранения, но не более 20000 тонн;

- наличие технологических систем в проекте, обеспечивающих поддержание микроклимата в хранилище в соответствии с принятой технологией хранения картофеля и овощей.
В отношении  тепличных комплексов:
Минимальная площадь тепличных комплексов:

- при создании новых тепличных комплексов – не менее 3 га, но не более                           30 га в год;

- при модернизации – создание дополнительных площадей не менее 1 га, но не более 30 га в год;

- использование конструкций, технологического оборудования и материалов отечественного производства не менее 30% от сметной стоимости оборудования (за исключением оборудования, аналоги которого не производятся в России);

- оснащение теплиц инженерными системами и технологическим оборудованием, обеспечивающими поддержание микроклимата в теплицах.
В отношении  молочных комплексов:

Численность коров:

- при создании новых объектов – 400 и более голов;

- при модернизации –200 и более голов;

- достижение проектной мощности по производству молока не позднее 2 лет с момента введения их в эксплуатацию.
В отношении  селекционно-генетических центров:

- наличие свидетельства о регистрации в государственном племенном регистре и контракта на поставку племенного материала КРС и свиней специализированных пород, исходных и прародительских форм кроссов птицы;

- наличие лабораторного оборудования для ведения учета, контроля, оценки уровня продуктивности и качества сельскохозяйственной продукции, племенной ценности животных;

- наличие производственных помещений для размещения животных и птицы (инкубатория и яйцесклада), а также лабораторий иммуногенетической или молекулярно-генетической экспертизы, необходимых для оснащения создаваемых или модернизации существующих селекционно-генетических центров;

В отношении  селекционно-генетических центров по ведению крупномасштабной селекции крупного рогатого скота:

- количество разводимых пород: не менее 4 молочных и 3 мясных;

- численность племенных быков-производителей по породам не менее 7 голов по молочным породам (каждой породы) и не менее 3 голов по мясным породам (каждой породы);

В отношении селекционно-генетического центра по разведению и трансплантации эмбрионов крупного рогатого скота группы черно-пестрых, палевых и красных пород:

численность племенного маточного поголовья не менее 800 голов;

В отношении селекционно-генетического центра по свиноводству:

- количество разводимых пород - не менее 3;

- численность племенных основных свиноматок специализированных линий не менее, голов: A - 700, B - 200, C - 300;

В отношении селекционно-генетического центра по птицеводству:

- требования к численности несушек по видам (куры, индейки, водоплавающая птица, цесарки, перепела), тыс. голов;

- количество основных линий/селекционных гнезд на линию по видам видам (куры, индейки, водоплавающая птица, цесарки, перепела), тыс. голов.

В отношении  оптово-распределительных центров (далее - ОРЦ):

Наличие проектной документации, предусматривающей четко разделенные функциональные зоны, обеспечивающие:

- мощности единовременного хранения не менее 50 000 тонн сельскохозяйственной продукции (в том числе не менее 50% единовременного хранения плодоовощной продукции, не менее 10% единовременного хранения мяса и мясной продукции, не менее 10% единовременного хранения молока и молочной продукции, не менее 3% единовременного хранения рыбы и морепродуктов).*

- наличие мощностей по сортировке, калибровке, мойке, упаковке, подработке, заморозке, дозреванию, переработке сельскохозяйственной продукции, позволяющей обрабатывать в квартал не менее 25% совокупного объема единовременного хранения сельскохозяйственной продукции;

- размещение пункта(ов) ветеринарного и фитосанитарного контроля;

- оснащение ОРЦ автоматизированной информационной системой по управлению мощностями хранения (позволяющей вести учет товара с точностью до 1 паллеты, а также отслеживать ее местоположение внутри ОРЦ);

- оснащение ОРЦ безналичной платежной системой, интегрированной с информационной системой.

Субсидии за счет средств федерального бюджета предоставляются в размере 20 процентов сметной стоимости объекта (но не выше предельной стоимости объекта). Предельная стоимость объекта определяется исходя из предельного значения стоимости единицы мощности объекта, устанавливаемого Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.
Доля расходов областного бюджета, софинансируемого за счет средств федерального бюджета, составляет не менее 5 процентов от размера субсидии за счет средств федерального бюджета.



	6. Поддержка элитного семеноводства



	Постановление Правительства РФ от 12.12.2012 № 1295 «Об утверждении правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку отдельных подотраслей растениеводства» 

Постановление Правительства Ростовской области от  20.01.2012 № 61 "О порядке предоставления
субсидий из федерального и областного бюджетов  сельскохозяйственным товаропроизводителям (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) на возмещение части затрат на   приобретение элитных семян».


	сельскохозяйственные товаропроизводители (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство)


	возмещение части затрат на приобретение элитных семян 


	      Субсидии предоставляются за 1 тонну или за 1 посевную единицу семян, приобретенных за безналичный расчет.  Субсидии предоставляются по затратам, произведенным в  текущем году и во втором полугодии предшествующего года.

Ставки субсидий за счет средств федерального бюджета утверждаются приказом Минсельхоза России. Ставки за счет средств областного бюджета утверждаются распоряжением министерства сельского хозяйства ипродовольствия Ростовской области, исходя из общего объема средств областного бюджета и установленного Министерством сельского хозяйства Российской Федерации уровня софинансирования федеральных средств. 


	7. Поддержка многолетних насаждений



	Постановление Правительства РФ от 12.12.2012 № 1295 «Об утверждении правил предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку отдельных подотраслей растениеводства» 

Постановление Правительства Ростовской области от  20.01.2012 № 56«О порядке предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) на возмещение части затрат на закладку и уход за многолетними плодовыми и ягодными насаждениями, виноградниками и раскорчевку выбывших из эксплуатации старых садов и рекультивацию раскорчеванных площадей»
	сельскохозяйственные товаропроизводители (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство)


	возмещение части затрат на закладку и уход за виноградниками 
возмещение части затрат на закладку и уход за многолетними плодовыми и ягодными насаждениями 
возмещение части затрат на раскорчевку выбывших из эксплуатации старых садов и рекультивацию раскорчеванных площадей

	Субсидия предоставляется на закладку и уход за виноградниками до начала периода их товарного плодоношения по ставкам на 1 гектар. При этом сельскохозяйственные товаропроизводители должны иметь на начало текущего финансового года не менее 1 гектара площади виноградников. Размеры субсидий рассчитываются по ставке из расчета на 1 гектар на возмещение части затрат (без НДС и транспортных расходов), произведенных в текущем году и с 1 января года, предшествующего текущему.
Субсидия предоставляется на закладку и уход за многолетними плодовыми и ягодными кустарниковыми насаждениями, садами интенсивного типа (не менее 800 деревьев на 1 гектар) до начала периода их товарного плодоношения при условии наличия у сельскохозяйственных товаропроизводителей проекта закладки сада. Размеры субсидий рассчитываются по ставке из расчета на 1 гектар на возмещение затрат (без НДС и транспортных расходов), произведенных в текущем году и с 1 января года, предшествующего текущему.

При этом сельскохозяйственные товаропроизводители должны отвечать одному из следующих требований:

осуществить закладку указанных насаждений площадью не менее 1 гектара в год - для получения возмещения части затрат на закладку;

иметь на начало текущего финансового года не менее 1 гектара площади указанных насаждений - для получения возмещения части затрат на работы по уходу.

Субсидия предоставляется на раскорчевку садов в возрасте более 30 лет от года закладки по ставке на 1 гектар раскорчеванной и рекультивированной площади при условии наличия у сельскохозяйственных товаропроизводителей проекта на закладку нового сада на раскорчеванной площади.

Субсидии предоставляются на возмещение части затрат в размерах, определенных за счет средств:

федерального бюджета - по ставкам, устанавливаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;

областного бюджета - по ставкам, устанавливаемым министерством сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области, исходя из уровня софинансирования, утвержденного Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.

	8. Поддержка обновления парка сельскохозяйственной техники



	Постановление Правительства Ростовской области от  13.01.2012 № 6 "О порядке предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям (кроме граждан, ведущих личное
подсобное хозяйство) на возмещение части затрат на приобретение сельскохозяйственной техники, произведенной в Ростовской области».
	сельскохозяйственные                  товаропроизводители (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство)
	возмещение части затрат на приобретение сельскохозяйственной техники, произведенной в Ростовской области
	Субсидии предоставляются в размере 20 процентов от стоимости сельскохозяйственной техники (без НДС и транспортных расходов), произведенной в Ростовской области,  приобретенной с 1 января 2013 года,за счет собственных средств и (или)  кредитных средств. 

Устанавливаются следующие критерии отбора:

- превышение фактического уровня заработной платы работников над величиной прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения в Ростовской области;
-нагрузка на 1 единицу приобретенной техники с учетом техники, имеющейся в хозяйстве;
- используемая для выращивания сельскохозяйственных культур площадь пашни.



	9. Поддержка агрохимического обследования


	Постановление Правительства Ростовской области 
от 20.01.2012 № 37 «О порядке расходования средств областного бюджета в виде субвенций бюджетам муниципальных районов и городских округов на осуществление государственных полномочий Ростовской области по поддержке сельскохозяйственного производства и осуществлению мероприятий в области обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения»


	сельскохозяйственным                  товаропроизводителям (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство)


	компенсациячасти стоимости  агрохимического обследования пашни 
	Субсидия предоставляется на 1 гектар обследуемой пашни.
Ставки субсидий утверждаются распоряжением министерства сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области.


	10. Поддержка мероприятий по повышению плодородия почвы



	Постановление Правительства РФ от 27.12.2012 № 1431«Об утверждении Правил предоставления и распределения субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства»

Постановление Правительства Ростовской области от  от 20.01.2012 № 37 «О порядке расходования субвенции на осуществление полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства и осуществлению мероприятий в области обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения»
Нормативно-правовые акты муниципального образования.

	сельскохозяйственные     товаропроизводители (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство)


	На оказание несвязанной поддержки в области растениеводства.
	Субсидия предоставляется на возмещение части затрат на проведение комплекса агротехнологических работ, повышение уровня экологической безопасности сельскохозяйственного производства, повышение плодородия и качества почв в расчете на 1 гектар посевной площади сельскохозяйственных культур.
Расчет ставки на 1 га посевной площади:
сельскохозяйственных культур, за исключением кормовых, в том числе погибших и сохранившихся;

кормовых культур, за исключением чистых посевов многолетних трав года, предшествующего текущему, на которых не был получен урожай, в том числе погибших и сохранившихся;

чистых посевов многолетних трав года, предшествующего текущему, на которых не был получен урожай, в том числе погибших и сохранившихся, по каждому муниципальному образованиюРостовской области.
Размер ставок и сроки приема документовутверждаютсяраспоряжением минсельхозпрода области.

	Постановление Правительства Ростовской области от  2014 №54 "О порядке предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям (кроме граждан, ведущих личное
подсобное хозяйство) на возмещение части затрат на текущий ремонт и планировку оросительных систем, расчистку коллекторно-дренажной сети на приобретение и доставку фосфогипса, гербицидов, необходимого оборудования и специализированной техники для удаления сорной растительности на мелиоративных каналах.

	сельскохозяйственные
товаропроизводители  (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство)
	возмещение части затрат на 
 возмещение части затрат на текущий ремонт и планировку оросительных систем, на приобретение и доставку фосфогипса, гербицидов, необходимого оборудования и специализированной техники для удаления сорной растительности на мелиоративных каналах.


	Размер ставки субсидирования устанавливается распоряжением минсельхозпрода   области в расчете от фактически произведенных и оплаченных затрат. 

	Постановление Правительства РФ от 12.10.2013 № 922 «О Федеральной целевой программе "Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014 - 2020 годы».
Постановление Правительства Ростовской области от  12.07.2012 № 627 « О порядке представления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) на возмещение части затрат на строительство реконструкцию и техническое перевооружение   мелиоративных систем общего и индивидуального пользования и отдельно расположенных гидротехнических сооружений,принадлежащих им на праве собственности или переданных им в пользование в установленномпорядке (за исключением затрат, связанных с проведением проектных и изыскательских работ и (или) подготовкой проектной документации в отношении указанных объектов)».
	Сельскохозяйственные товаропроизводители (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство
	возмещение части затрат на строительство, реконструкцию и техническое перевооружение мелиоративных систем общего и индивидуального пользования и отдельно расположенных гидротехнических сооружений, принадлежащих им на праве собственности или переданных им в пользование в установленном порядке
	Ставки субсидий на 2016 год утверждаются распоряжением министерства сельского хозяйства и продовольствия области.
Размер получаемых средств из областного и федерального бюджетов не может превышать 50 процентов от фактически произведенных и оплаченных затрат получателя субсидии.



	Постановление Правительства Ростовской области от  20.01.2012 № 65 "О порядке предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям (кроме граждан, ведущих личное
подсобное хозяйство) на возмещение части затрат на оплату услуг по подаче воды для орошения сельскохозяйственных культур и затрат на оплату электроэнергии, потребляемой внутрихозяйственными насосными станциями при подаче воды, для орошения сельскохозяйственных культур».
	сельскохозяйственные            товаропроизводители (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство)


	возмещение части затрат на оплату услуг по подаче воды для орошения сельскохозяйственных культур и затрат на оплату электроэнергии, потребляемой внутрихозяйственными насосными станциями при подаче воды, для орошения сельскохозяйственных культур


	   Субсидии на оплату услуг по  подаче воды для орошения предоставляются от фактических затрат  текущего и предыдущего годов  (без учета НДС).
Ставки утверждаются распоряжением министерства сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области.

	Постановление Правительства РФ от 12.10.2013 № 922 «О Федеральной целевой программе "Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014 - 2020 годы».
Постановление Правительства Ростовской области от  07.08.2014 № 544 "Опорядке предоставления субсидий сельскохозяственным товаропроизводителям (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) на возмещение части затрат на выполнение агролесомелиоративныхи фитомелиоративных мероприятий»
	сельскохозяйственные            товаропроизводители (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство)


	На выполнение агролесомелиративных мероприятий, включающих подготовительные работы, посадочные работы и уходные работы (до смыкания крон).
На выполнение фитомелиоративных мероприятий, включающих комплекс агротехнологических работ по подготовке почвы, внесению удобрений, посеву многолетних трав и проведению защитных мероприятий.
	Размеры субсидий рассчитываются по ставке из расчета на 1 гектар на возмещение части затрат, произведенных в текущем и предыдущем годах.

Ставки субсидий  на выполнение агролесомелиоративных и фитомелиоративных мероприятий за счет средств областного и федерального бюджетов утверждаются распоряжением министерства сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области.


	Постановление Правительства РФ от 17.12.2010 г. N 1042 "Об утверждении Правил распределения и предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку экономически значимых региональных программ развития сельского хозяйства субъектов Российской Федерации"

Постановление Правительства Ростовской области от  21.01.2015 № 30 « О порядке предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) на возмещение части затрат на 1 тонну произведенного риса»


	сельскохозяйственные            товаропроизводители (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство)


	возмещение части затрат на 1 тонну произведенного риса в первоначально оприходованном весе.
	Размеры субсидий рассчитываются по ставке на 1 тонну риса, произведенного в текущем году. 
Ставки субсидий  на возмещение части затрат на 1 тонну произведенного риса за счет средств областного и федерального бюджетов утверждаются распоряжением министерства сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области



	Постановление Правительства Ростовской области от  29.08.2013 № 531 « Опорядке предоставления субсидий сельскохозяственным товаропроизводителям (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) наоплату услуг по подаче воды электрифицированными насосными станциями на рисовые оросительные системы»
	сельскохозяйственные            товаропроизводители (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство)


	На оплату услуг по подаче воды электрифицированными насосными станциями на рисовые оросительные системы
	Субсидии на оплату услуг по  подаче воды электрифицированными насосными станциями на рисовые оросительные системы предоставляются от произведенных и оплаченных затрат  текущего и предыдущегогодов (без учета НДС).


	11. Поддержка малых форм хозяйствования



	Постановление Правительства Ростовской области  от  14.12.2011 № 229 «О порядке предоставления субсидий крестьянским (фермерским) хозяйствам, включая индивидуальных предпринимателей, на возмещение части затрат при оформлении в собственность используемых ими земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения»


	крестьянские (фермерские) хозяйства, включая индивидуальных предпринимателей
	возмещение части затрат при оформлении в собственность используемых ими земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения
	Субсидия предоставляется на возмещение затрат крестьянских (фермерских) хозяйств, включая индивидуальных предпринимателей, на проведение кадастровых работ в полном объеме подтвержденных затрат (без учета налога на добавленную стоимость), но не более 1000 руб. за 1 га.

Субсидии предоставляются в случаях:

а) уточнения местоположения границ земельных участков, предоставленных крестьянским (фермерским) хозяйствам на правах собственности, постоянного (бессрочного) пользования, пожизненного наследуемого владения или аренды с правом выкупа;

б) образования земельных участков в счет земельных долей, принадлежащих крестьянским (фермерским) хозяйствам на праве собственности и на праве аренды с последующим выкупом.
Право собственности  иные права на земельные участки должны быть зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним в установленном порядке.

	Постановление Правительства Ростовской области от 30.05.2012 № 454  «О Правилах предоставления главам крестьянских (фермерских) хозяйств грантов на развитие семейных животноводческих ферм »


	главы крестьянских (фермерских) хозяйств,  осуществляющие деятельность более 12 месяцев со дня их государственной регистрации на территории Ростовской области
	на развитие семейной животноводческой фермы, включая:  разработку проектной документации строительства, реконструкции или модернизации семейных животноводческих ферм; строительство, реконструкцию или модернизацию семейных животноводческих ферм на территории Ростовской области; строительство, реконструкцию или модернизацию производственных объектов по переработке продукции животноводства на территории Ростовской области; комплектацию семейных животноводческих ферм и объектов по переработке животноводческой продукции оборудованием и техникой, а также их монтаж; покупку сельскохозяйственных животных.
	Максимальный размер гранта в расчете на одно крестьянское (фермерское) хозяйство составляет 60 процентов затрат (без учета НДС), указанных в плане расходов на развитие семейной животноводческой фермы.

Размер гранта, предоставляемого конкретному главе КФХ, определяется конкурсной комиссией с учетом собственных средств главы КФХ и его плана расходов.

Глава КФХ обязуется оплачивать не менее 40 процентов затрат, указанных в плане расходов, в том числе непосредственно за счет собственных средств не менее 10 процентов от стоимости каждого наименования приобретаемого имущества, выполняемых работ, оказываемых услуг. В качестве собственных средств КФХ могут предъявлять не менее 30 процентов кредитов (займов).

	Постановление Правительства Ростовской области от 01.06.2012 № 480  «О Правилах предоставления начинающим фермерам грантов на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и единовременной помощи на их бытовое обустройство»
	начинающие фермеры -главы крестьянских (фермерских) хозяйств, осуществляющие деятельность не более 24 месяцев со дня их государственной регистрации на территории Ростовской области
	на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и бытовое обустройство, включая: приобретение на территории Ростовской области земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения; разработки проектной документации для строительства (реконструкции) производственных и складских зданий, помещений, расположенных на территории Ростовской области, предназначенных для производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции; приобретения, строительства, ремонта и переустройства производственных и складских зданий, помещений, пристроек, инженерных сетей, заграждений и сооружений, расположенных на территории Ростовской области, необходимых для производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции, а также их регистрации; строительства дорог и подъездов к производственным и складским объектам, расположенным на территории Ростовской области, необходимых для производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции; подключения производственных и складских зданий, помещений, пристроек и сооружений, расположенных на территории Ростовской области, необходимых для производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции, к инженерным сетям: электро-, водо-, газо- и теплоснабжения, дорожной инфраструктуре; приобретения сельскохозяйственных животных; приобретения сельскохозяйственной техники и инвентаря, грузового автомобильного транспорта, оборудования для производства и переработки сельскохозяйственной продукции; приобретения семян и посадочного материала для закладки многолетних насаждений на территории Ростовской области; приобретения удобрений и ядохимикатов. 
	Максимальный размер гранта в расчете на одного начинающего фермера составляет 90 процентов затрат (без учета НДС), указанных в плане расходов на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства, но не более 1 500,0 тыс. рублей. 

Размер гранта, предоставляемого конкретному начинающему фермеру, определяется конкурсной комиссией с учетом собственных средств начинающего фермера и его плана расходов.

Максимальный размер единовременной помощи в расчете на одного начинающего фермера составляет 90 процентов затрат (без учета НДС), указанных в плане расходов, на бытовое обустройство начинающего фермера, но не более 250,0 тыс. рублей. 

Размер единовременной помощи, предоставляемой конкретному начинающему фермеру, определяется конкурсной комиссией с учетом социально-бытовых условий, собственных средств начинающего фермера и его плана расходов.

Начинающий фермер обязуется оплачивать за счет собственных средств не менее 10 процентов стоимости каждого наименования приобретений, указанных в плане(ах) расходов.



	12 Поддержка потребительской и сельскохозяйственной кооперации



	Постановление Администрации РО от 20.01.2012 № 39 «О финансовой поддержке сельскохозяйственных потребительских кооперативов и организаций потребительской кооперации»
	сельскохозяйственные потребительские кооперативы и организации потребительской кооперации (их союзам) 


	возмещение части затрат на уплату авансовых и текущих лизинговых платежей при приобретении в лизинг основных средств в части технологического, торгового и холодильного оборудования, транспортных средств, необходимых для закупки, переработки, хранения и сбыта сельскохозяйственной и пищевой продукции


	Субсидия предоставляется в размере 2/3 фактических затрат на уплату авансового платежа (без учета НДС и транспортных расходов) по договору финансовой аренды (лизинга) и 2/3 фактических затрат – на уплату текущих лизинговых платежей (без учета НДС и транспортных расходов) в период с даты заключения договора финансовой аренды (лизинга) и уплаты первоначального взноса до даты окончания срока действия договора финансовой аренды (лизинга), но не более 36 месяцев.     

По договорам о предоставлении субсидии на возмещение части затрат на уплату авансового платежа и текущих лизинговых платежей при приобретении в лизинг основных средств, необходимых для закупки, переработки и сбыта сельскохозяйственной продукции, включая транспортные средства, заключенным главным распорядителем с получателями субсидий в 2010 году, субсидии предоставляются в размере 2/3 фактических затрат на уплату текущих лизинговых платежей (без учета НДС и транспортных расходов), произведенных в период с даты заключения договора финансовой аренды (лизинга) и уплаты первоначального взноса до даты окончания срока действия договора финансовой аренды (лизинга), при наличии средств областного бюджета по данному направлению.      

По договорам о предоставлении субсидии на возмещение части затрат на уплату авансового платежа и текущих лизинговых платежей при приобретении в лизинг оборудования для организации закупки, переработки, сбыта и хранения сельскохозяйственной продукции, заключенным главным распорядителем с получателями субсидий в 2011 году, субсидии предоставляются в размере 2/3 фактических затрат на уплату текущих лизинговых платежей (без учета НДС и транспортных расходов), произведенных в период с даты заключения договора финансовой аренды (лизинга) и уплаты первоначального взноса до даты окончания срока действия договора финансовой аренды (лизинга), при наличии средств областного бюджета по данному направлению. 

	Проект постановления  

«О государственной поддержке

сельскохозяйственных потребительских

кооперативов» 


	сельскохозяйственные потребительские кооперативы (потребительские общества)
	на финансовое обеспечение части затрат на развитие материально-технической базы для организации заготовки, переработки, хранения и сбыта сельскохозяйственной продукции (гранты)
	1.Гранты предоставляются сельскохозяйственным потребительским (перерабатывающим и сбытовым) кооперативам, объединяющим не менее 10 сельскохозяйственных товаропроизводителей на правах членов кооперативов (кроме ассоциированного членства), или потребительским обществам, если 70 процентов их выручки формируется за счет осуществления видов деятельности аналогичных видам деятельности сельскохозяйственных потребительских кооперативов: заготовка, хранение, переработка и сбыт сельскохозяйственной продукции.
2.Наличие программы развития сельскохозяйственного потребительского кооператива (потребительского общества) 

по созданию новых и (или) развитию действующих имущественных комплексов, обеспечивающих заготовку, переработку, хранение, сбыт сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки, предусматривающей:

прирост численности занятого населения; 

прирост объемов производства;

доля объемов работ и услуг для членов кооператива (потребительского общества) составляет в общем объеме не менее 50%;

прирост выручки от реализации сельскохозяйственной продукции (оказания услуг) – не менее 4 процентов ежегодно.

3.Гранты предоставляются на софинансирование затрат по:

разработке проектной документации строительства, реконструкции или модернизации производственных объектов;

приобретение и монтаж оборудования и техники;

уплату части по договорам лизинга.

	13. Поддержка организаций пищевой и перерабатывающей промышленности



	Постановление Правительства Ростовской области от 20.01.2012 № 46 «О порядке предоставления субсидий организациям 

агропромышленного комплекса независимо от их 

организационно-правовой формы, 

индивидуальным предпринимателям и организациям потребительской кооперации, 

осуществляющим деятельность в отраслях пищевой и 

перерабатывающей промышленности» 


	Организации агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовой формы, индивидуальные предприниматели и организации потребительской кооперации осуществляющие деятельность в отраслях пищевой и перерабатывающей промышленности (мясной, молочной, хлебопекарной, крупяной,  плодоовощной консервной, мукомольной)

	возмещение части затрат на приобретение технологического и холодильного оборудования, спецавтотранспорта, проведение  мероприятий по продвижению продукции и внедрению стандартов качества 


	Субсидия предоставляется в размере 35 процентов от фактических затрат (без НДС и транспортных расходов), оплаченных с 1 января 2012 г., но не более 4 млн.руб. на одного получателя (не более 2 млн.руб. на приобретение технологического и холодильного оборудования и спецавтотранспорта и не более 2 млн.руб. на  проведение мероприятий по продвижению продукции и внедрению стандартов качества).
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