Отчет  Главы Администрации Киселевского
сельского поселения о проделанной работе
за второе полугодие и  2017 год
 
Уважаемые жители  Киселевского  сельского поселения!
Уже стало традицией проводить отчеты о работе Администрации сельского поселения, оценивать достигнутые результаты, выявлять существующие проблемы и определять основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период. 
2017 год являлся  очередным  годом  по реализации  планов развития сельского поселения, направленных на обеспечение жизнедеятельности населения. Это прежде всего,  содержание  социальной сферы, водо-газоснабжением, содержание и благоустройство дорог, участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. Основной задачей местного самоуправления по-прежнему является решение вопросов местного значения.
  Деятельность Администрации Киселевского сельского поселения в минувшем периоде строилась в соответствии с федеральным и областным законодательством, Уставом сельского поселения. Вся работа Главы поселения и сельской администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями ФЗ от 06.10.2003г  131 –ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».
Для информации населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. Для обнародования нормативных правовых актов используются информационные стенды и информационные бюллетени,  граждане пользуются услугами через сеть Интернет, услугами МФЦ.
Деятельность Администрации Киселевского сельского поселения.
В соответствии с Регламентом Администрация Киселевского сельского поселения выдает 26 видов справок и выписок из похозяйственной книг. Всего гражданам за год выдано 820 справки (в основном это справки о составе семьи и места жительства, о наличии ЛПХ).
В 2017 году в  Администрацию Киселевского сельского поселения поступило  около 150 обращений (проблемы семейного характера, выпас скота в садах и водоохранной зоне, нарушение правил содержания домашних животных, оформление документов для оказания адресной помощи, вопросы по благоустройству). По всем обращениям даны разъяснения, сделаны запросы в соответствующие организации.
Специалистом МФЦ за 2017 год было оформлено 1277 дел, консультаций 469, устных 200.
Еще раз хочу обратиться к Вам уважаемые жители о регистрации на портале госуслуг.
Зачем нужны Госуслуги.ру?
Чтобы ускорить ваше взаимодействие с госорганами. Через сайт Госуслуг можно, например, решить такие популярные проблемы:
заменить паспорт РФ;
· оформить загранпаспорт нового или старого образца;
· проверить и оплатить штрафы ГИБДД, налоги, долги перед судебными приставами;
· поменять прописку;
· поставить на учет транспортное средство;
· подать налоговую декларацию;
· получить лицензию на оружие;
· записаться к врачу;
· оформить пенсию.
Список можно продолжать и дальше. С полным списком можно ознакомиться на сайте Госуслуг. 

Что нужно для регистрации на Госуслугах.ру?
· паспорт гражданина РФ;
· СНИЛС — зеленое пенсионное страховое свидетельство;
· действующая электронная почта;
· действующий номер мобильного телефона;
· доступ в интернет.
Регистрация бесплатна.
В 2017 году, в сельском поселении в целях выполнения полномочий в сфере ЧС и обеспечения первичных мер пожарной безопасности  администрацией Киселевского сельского поселения проводятся: тренировки по оповещению населения. Систематически проводится профилактическая работа по пожарной безопасности как в населенных пунктах, так и на животноводческих точках
 С 03 июля 2017 года по 31 октября 2017года Администрацией Киселевского сельского поселения был введен особый противопожарный режим с установлением дополнительных требований пожарной безопасности.
Специалистами администрации велись подворные обходы граждан с вручением памяток по разъяснению требований пожарной безопасности, недопущения сжигания мусора, бытовых отходов, разведение костров и ответственности за их нарушение и т. д. А также проводились сходы с распространением памяток, листовок на стендах и в общественных местах.
		Передавались информационные сообщения переносным громкоговорителем до населения о соблюдении правил пожарной безопасности, о недопущении выжигания сухой растительности и об ответственности за неисполнение. Штрафы от 2000 до 4000 рублей
Администрацией Киселевского сельского поселения было проведено обустройство места для купания и отдыха населения. Произведена уборка и очистка территории (сухостоя, мусора), устранены травмоопасные факторы (ямы, канавы), засыпан новый песок, установлен знак «Место для купания». А также совместно с жителями с.Киселевка: Сагиповым Б.М. и Литвиненко А.Н. установлены: навес от солнца, оборудованный столом и лавочками; урна для мусора.
Постоянно проводились профилактические беседы со взрослыми и с детьми по вопросам предупреждения несчастных случаев на водных объектах в осенне-зимний период.
В период проведения Новогодних и Рождественских праздников на территории поселения организовали дежурство для обеспечения безопасности людей.  
Молодежь и спорт
Молодежи 218 чел., в том числе:
Юношей 96 чел.,
Девушек 122 чел.
1.2. Обучающихся в школах 106 чел., ССУЗях 18 чел., ВУЗях 20  чел.
1.3. Работающей молодежи 22 чел.
Ко  Дню России так же были подготовлены и проведены мероприятия, содержащие тематический момент, и развлекательные сюжеты в виде сценок, направленные на патриотическое воспитание молодежи, как фотовыставка «Своя малая родина», выставка рисунков «Русская даль», концерт «Тебя зову своею Родиной».  Танцевальные группы исполнили танцы. Вокалисты исполнили песни о России, и многое другое.
12 августа в СДК «Киселевский» провели спортивный праздник «День физкультурника», на котором с огромным удовольствием принимала участие молодежь села, участвуя в веселых конкурсах и спортивных эстафетах.  Мероприятие, направленно на пропаганду здорового образа жизни поселения. 
Молодежь поселения проводят свой досуг на школьной спортивной площадке,  ежедневно играя в футбол, занимаются физкультурно-спортивными упражнениями и пробежками и т.д. 		
В сентябре работники ДК и администрация подготовили и провели развлекательную программу в игровой форме для школьников, направленную по урокам русского языка, истории России, физкультуры.
со школьниками  была проведена программа «День солидарности в борьбе с терроризмом». Проведена беседа о терроризме, его корнях, его особенностях и бесчеловечности. Презентация содержала в себе слайды с событий Беслана, терактов в России. Политическая подкованность ребят должна присутствовать в их подсознании, повышенная бдительность в любой ситуации.
7 октября спортивные состязания по футболу между командами мужчин старшего и школьного возраста. Сыграли ничью со счетом 2:2. 
С октября в вечернее время работает спортзал 5 дней в неделю.
Основная масса участников -  это молодежь, вовлеченная в общественную, спортивную, культурно-массовую деятельность поселения. 
2 декабря  организовали спортивное соревнование по волейболу на кубок Миши Романова между командами сельских поселений.
В преддверии Нового года были сделаны небольшие новогодние подарки деткам из многодетных семей.
Принимали участие в спортивных соревнованиях, проводимых на территории сельских поселениях.     
 В целях организации занятости несовершеннолетних в летний период Администрацией Киселевского сельского поселения на период с 14.08.2017 по 18.08.2017 были приняты на временные работы 5 человек; Бондаренко Алина Сергевна, Пащенко Валентина Ивановна, Шейкин Кирилл Олегович, Низиков Михаил Сергеевич, Фролов Артем Александрович.
 
Проведено выборное собрание совета национальностей. Председателем от чеченцев Исраилов Мухитдин , от дагестанцев Алибеков Нурбагад.
Социально – экономическое развитие Киселевского сельского поселения  за 2017 год.
Численность населения по Киселевскому сельскому поселению составляет на 01.01.2018 составляет 1716 человека – это постоянные жители нашего поселения зарегистрированные и проживающие. 
                  Демографическая ситуация за 2017 год:
Родилось – 12 человек(мальчиков 7 и 5 девочек)
Умерло – 16 человек
Зарегистрировано по месту жительства и месту пребывания – 23 человека
Сняты с регистрационного учета – 27 человек.
          На 01.01.2018 года на воинском учете состоит 217 человек, из них граждан, подлежащих призыву на военную службу 21 человек.
На территории сельского поселения действует «Киселевская средняя школа им.Н.В.Попова- учащихся 106 на 01.09.2017 года. Где воспитательная работа  школы насыщена разнообразными мероприятиями, способствующими  духовному, нравственному, физическому развитию и социализации детей.
Где проведены следующие  общешкольные мероприятия: торжественная линейка «Первый звонок», урок мира; концерт, посвящённый Дню учителя, день самоуправления, Осенний бал, посвящение первоклассников в пешеходы, посвящение в пятиклассники; праздничный концерт, посвященный дню матери, новогодние  театрализованные  представления.
 муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 6 посещаемость детей 40
Дом культуры, амбулатория, аптека, почта России, 4 торговых точки,  действует АТС - количество номеров проводной телефонной связи  150,; 90 абонентов пользуются интернетом. Киселевский участок РЭС.,1 коллективное хозяйство, 25 крестьянско-фермерских хозяйств и ИП; 401 подворье, 456 личных подсобных хозяйств, 47  пустующих двора по с. Киселевка.
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения, безусловно служит бюджет.
Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий.
Исполнение бюджета Киселевского  сельского поселения 
за  2017 год
    Бюджет Киселевского сельского поселения на 2017 год утвержден решением Собрания депутатов сельского поселения от 29.12.2016 №18 «О бюджете Киселевского сельского поселения Заветинского района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» по доходам в сумме 7 361,0 тыс.рублей, по расходам 6 483,0 тыс.рублей.
    В течение  года в решение о бюджете Киселевского сельского поселения на 2017 год 6 раз вносились изменения, в результате доходная часть увеличилась на 3 038,1 тыс. рублей и составила  10 399,1 тыс.рублей, а расходная часть бюджета поселения увеличена на 3 242,3 тыс.рублей и составила   9 725,3 тыс.рублей. 
     Доходная часть бюджета увеличена в связи с вовлечением в бюджет собственных сверхплановых доходов в сумме 1848,1 тыс.руб.; увеличением дотации из областного бюджета в сумме 228,2 тыс.руб.; из бюджета района в сумме 100,0 тыс.руб.; увеличением межбюджетных трансфертов из областного бюджета в сумме 769,0 тыс.руб.; из резервного фонда Правительства Ростовской области в сумме 92,8 тыс.рублей. 
     По итогам работы  за 2017 год объем поступивших налоговых и неналоговых платежей в бюджет сельского поселения составил 3 755,5 тыс. рублей, при  плановых назначениях 3 659,9 тыс. рублей, что составило 102,6 % и это при вовлечение в плановый показатель собственных доходов в сумме 1 848,1 тыс.руб. Неплохой показатель.
    Соответственно увеличена и расходная часть бюджета.
     
Расходы
       Исполнение бюджета Киселевского сельского поселения в 2017 году осуществлялось в программной структуре расходов на основе утвержденными Администрацией Киселевского сельского поселения 8 (восмью) муниципальными программами Киселевского сельского поселения. 
Разработанные муниципальные программы были направлены  на благоустройство сельского поселения, на развитие культуры и массового спорта на территории сельского поселения и другие мероприятия.
На реализацию принятых муниципальных программ Киселевского сельского поселения в первом полугодии израсходовано 9 млн. 102,1 тыс. рублей.
в том числе выборочно: 
субсидии бюджетным учреждениям культуры на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг – 3млн 654,1 тыс.руб.
уплата налогов и сборов – 452,9 тыс. руб.
коммунальные услуги – 342,7 тыс.руб; (в т.ч уличное освещение); из них бюджетные учреждения – 204,6 тыс. руб.
услуги связи – 106,2 тыс.руб;(администрация, МФЦ) 
на спорт – 15,00 тыс.руб; (в т ч. питание спортсменов 10,0 т.р. и  приобретение волейбольной сетки 5,0 т.р. )
расходы на межбюджетные трансферты, передаваемые бюджету муниципального района в соответствии с заключ. соглашениями  – 457,3 тыс. руб;(в т.ч.возврат средств дорожного фонда в сумме 418,0 т.р.; на содержание специалиста по вопросам строительства и архитектуры 39,3 т.р.) 
расходы по управлению имуществом 73,9 тыс.руб.(оценка стоимости земельных участков и имущества, объявления в газету)
на благоустройство территории 164,0 тыс.рублей.
          Регулярно на сайте Администрации Киселевского сельского поселения в разделе «Бюджет для граждан» размещается информация по бюджету сельского поселения: Отчеты об исполнении бюджета и другая информация, требуемая законодательством. 
Организация работы по сокращению недоимки. 
Проводится систематическая работа по своевременной уплате налоговых платежей. За 2017г. было проведено 8 заседания координационной группы, было приглашено 12 налогоплательщиков, имеющих задолженность по налогам из них: одно юридическое лицоСПК (задолженность),два ИП и 9 физ. Лиц., (по земельному, единому сельскохозяйственному, транспортному налогам и налогу на имущество физических лиц, проводили анализ выполнения плана налоговых и неналоговых доходов, заслушивали приглашенных налогоплательщиков о причинах образовавшейся задолженности по налогам и о сроках ее погашения.)
Сумм по недоимке на 1 января 2018 г.я не могу назвать, т.к.
 С 1.01.2018 года  прошло укрупление налоговых структур,  налоговая теперь в Сальске 10 районов с Егорлыка по Заветное и плюс Ремонтное. Межрайонная налоговая инспекция № 16.

Площадь земель сельского поселения состовляет 71,5 т. га в т.ч. пашня 18,2 га, пастбища 53,3га
Использовали право выкупа два арендатора на площадь 2447 га.
Заключены договора аренды земельных участков, предоставляемых товариществам по выпасу скота. Как я уже говорила оплату за выпас нужно производить своевременно. ( невыполнение оплат - заберут земельные участки)
Сдано в аренду 5 земельных участков площадью 2096,8 га на сумму 154531 рубль. 
В настоящее время на территории зарегистрировано 25 ИП ,КФХ в сельскохозяйственном производстве.
Главой КФХ Кирносовым В.М. было собрано 140тонн ячменя (15ц. с га)
Зубаревым П.Е.- 700 тонн ячменя ( 25ц. с га)
Скрынниковым Е.С. – 67 тонн пшеницы (15 ц. с га)
Афанасьевым А.В. -12 тонн ячменя (4 ц. с га)
Горбиковым С.А.- 60 тонн ячменя и пшеницы (17 ц. с га.)
Хочется пожелать всем хороших урожаев. выразить слова благодарности нашим фермерам, которые не остаются равнодушными к проблемам села и оказывают посильную помощь в решении социально-значимых вопросах
Ведутся работы по оформлению в собственность водопроводных сетей.

КРС в целом по ЛПХ на 01.01.2018 года - 2100   голов, Овец - 4600     голов.
VII.  Социальная сфера
В Киселевском сельском поселении получают своевременные выплаты 288 пенсионера, а также своевременно получают выплаты инвалиды различных категорий, другие льготные категории граждан.
Благоустройство
                В отчетном периоде проведена большая работа по вопросам благоустройства села.  Проведена уборка территорий парков и улиц сельского поселения. Выкошено сорноя растительность. Приведены в порядок территории, прилегающие к административным и торговым зданиям.
           Проведен единый День древонасаждений. Высажено 38 роз, 40 деревьев.   
Частиный ремонт забора по пер.Совхозный, кладочка на ул. Северная.
Поставлена детская площадка. По улице 60 лет СССР поставлены   3 скамейки, весною планируем еще три. 
На территории поселения создано Территориальное общественное самоуправление -ТОС.
  Для чего оно нужно? Основной задачей территориального общественного самоуправления является обустройство и благоустройство места проживания, создание инфраструктуры. 
ТОС разрабатывает проекты планов и программы развития соответствующей территории. Законодатель определяет довольно обширный перечень полномочий ТОС куда входит и контроль за качеством уборки территории, и организация работы по благоустройству и озеленению территории, созданию детских площадок, мест отдыха, физкультурно-оздоровительных комплексов
Как финансируется? Вся деятельность ТОС финансируется в основном за счёт личных средств жителей территории, однако законодатель определяет, что ТОС может получать и бюджетные средства, а так же определяется довольно широкий спектр возможностей получения грандов и целевого финансирования.
Пришло время не только требовать, но и самим отдавать свои знания и умения на развитие и благоустройство родного села, улицы.
В общности власти и народа, бесспорно, содержится масса положительных моментов. Там, где сами жители начинают активные преобразования, у властных структур возникают дополнительные стимулы для поддержки общественных инициатив (главы выделяют помещения для собраний ТОС, помогают стройматериалами, саженцами для озеленения, выделяют транспорт и т.д.). Деятельность ТОСов финансируется, в основном, за счёт личных средств жителей территории, однако «тосовцы» могут получать и бюджетные средства, а также гранты. Ведь ТОС – структура некоммерческая. И, естественно, привлекать спонсоров.
у нас создан ТОС. Образована инициативная группа граждан, определены границы  охвачены улицы, принят устав, Председателем (руководителя) ТОС утверждена Гострова В.И.
Зарегистрирован устав в органах местного самоуправления (без юридического лица) 
С момента регистрации устава ТОС считается учрежденным и осуществляет свою деятельность.
                    
 Как у нас уже принято мы весною и осенью проводим сходы по округам. Вопросы, замечания, просьбы были исполнены на 70 %. Но это не  значит, что  мы что то забыли.
-Что касается ям, насыпи весною доделаем. 
-Насчет замены столбов по улице Северная уже начата работа.
-По заброшенным домам устанавливаем хозяина, родственников вручаем предписания о наведении порядка.
-По вопросу, что касается Радио. В общероссийский день приема граждан обращались в Правительство Ростовской области(зачитать ответ).
-Нанесение горизотальной дорожной разметки  на автомобильной дороге Заветное – Киселевка.  (зачитать ответ)
-Ищем пастуха в товарищество № 3. Вопрос открыт.
Служба занятости населения принимает заявки на обучение безработных граждан на 2018 год. Это на Кировец, оператора газовых котельных и индивидуальном порядке можно рассмотреть вопрос. За счет службы занятости в период обучения выплачивается стипендия.
  
Ветеринарным фельдшером сельского поселения проводится обработка животных ЛПХ, а также животных, находящихся на животноводческих точках. 
	Проводятся рейды специалистов Администрации поселения с ветеринарными работниками с целью недопущения несанкционированной утилизации павших животных. Сразу просьба. Если мы даем объявление, что необходимо вакцинировать, не относитесь к этому с шуткой. (пример Ремонтное, полностью уничтожена была птица)

                    Ежегодно вносятся какие либо измениния в правила благоустройства, но правила содержания домашних животных и птицы на территории Киселевского сельского поселения, остаются прежние. Выпасать под присмотром. Продолжают выпасать птицу и овец на территории села, а в степи выпасают возле автомобильных дорог или же скот бродит бесконтрольно.
               Так специалистами за 2017 год составлялись протоколы об административных правонарушениях. Составлено 11 протоколов об административных правонарушениях.
                Впереди у нас весна,и я опять напоминаю вам, что постановлением Администрации Киселевского сельского поселения последняя пятница каждого месяца определена днем уборки прилегающих территорий к организациям и подворьям граждан. В этот день работающие и все граждане села должны выходить и убирать мусор, упавшие ветки, выкашивать траву, подправлять изгородь, где необходимо подкрашивать фасады зданий и заборов.  
За благоустройство много недовольства идет от населения, насчет проведения субботников. Но дорогие мои, извиняюсь, грязь разводим мы сами, и поэтому давайте научимся и убирать за собой. Ведь даже заброшенные дома, здания- поразбиты, порастянуты: нашими детьми, внуками и нами взрослыми.
На новых скважинах мало того что  люки сорваны, теперь еще и замки с санзон посбиты. Тоже наша работа. Никто никому не обязан делать, тем более Администрация, мы вместе с Вами должны следить за порядком и дисциплиной.
Жилье
 По состоянию на 01.01.2018 года очередь на жилье составляет по сельскому поселению составляет 9 семей.
Из них  
Молодые семьи -9
Газификация нашего поселения.
На территории Киселевского сельского поселения должно быть газифицировано 357 домовладений.  На 01.01.2017года. Смонтировано 272 домовладений из них пущено 255 домов, что составляет 70%. 

     Культура
В Киселевском СДК за 2017 год проводились: тематические, развлекательные, конкурсно-игровые, спортивные программы, концерты, информационные часы, танцевальные вечера.
 Мульт и кинопоказы имеющие тематическую, патриотическую, экологическую, информационно-просветительскую, антинаркотическую направленность . 
За истекший период  заработано 12700. 
Мероприятия проводятся для всех возрастных групп. В подготовке программ стали использоваться кино, видео, фото – материалы. В фойе постоянно работают выставки, доска информации.  Для увлеченных творчеством  взрослых, молодежи и детей работают вокальные, танцевальные, драматические и др. кружки. 
Администрацией совместно с работниками культуры были проведены День пожилых людей, День села.
Здравоохранение

В конце декабря было открытие нового здания врачебная амбулатория. Получен новый автомобиль скорой помощи.
Но вот одна проблема: уже четыре месяца мы не видим врача терапевта. Поэтому мы пригласили к нам на сход глав врача Решетникова В.И.
 Работает 9чел. 5- медперсонала, 2 кочегара, 1 водитель, 1 санитарка. 
Уважаемые жители поселения!
В планы на 2018год :

 18 марта у нас с вами самая главная задача : Выборы Президента. Я хочу Вас ваших близких всех попросить прийти на выборы. 
Более подробно о выборах нам расскажет Мартыненко В.И.

- повышение % газификации жилых домовладений, административных зданий.
- положительное заключение экспертизы по ремонту пешеходных тротуаров.
- строительство волокно- оптической линии связи.
- и конечно же работы по благоустройству, засыпать  все колеи, после водопровода, озеленению и поддержания порядка на территории поселения в целом.

Мне бы хотелось выразить слова благодарности всем тем, кто оказывал и продолжает оказывать помощь сельской администрации в решении различных вопросов, жителям поселения, коллективам и учащимся Киселевской СОШ,  нашим депутатам, предпринимателям и коллективу Администрации поселения и конечно же Главе Администрации Заветинского Района, который положительно отзывается на наши просьбы.

Уважаемые земляки!
Я очень благодарна за вашу поддержку, инициативность и неравнодушие, за ваши советы и предложения. Желаю Вам здоровья и благополучия, мирного неба, удачи и конечно же добра. 
