Доклад главы Администрации Киселевского
сельского поселения о проделанной работе
за первое полугодие  2017 года 
Уважаемые жители  Киселевского  сельского поселения!
Представляя свой отчет о работе Администрации Киселевского сельского поселения за 1 полугодие 2017 год, постараюсь отразить основные моменты деятельности Администрации за прошедшее полугодие, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения. 
Первоочередная задача Администрации поселения – это решение вопросов местного значения и исполнение полномочий, предусмотренных 131-ФЗ «ОБ ОБЩИХ ПРИНЦИПАХ ОРГАНИЗАЦИИ  МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ в Российской Федерации», Уставом поселения, Программой социально-экономического развития Киселевского  сельского поселения.  
Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы Администрации поселения, подготовки нормативных правовых документов, в том числе и проектов решений Собрания Депутатов поселения, проведения встреч с жителями  поселения, осуществления личного приема граждан Главой Админисрации поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.
Для граждан это важнейшее средство реализации своих прав и законных интересов, а порой и их защиты, возможность непосредственно участвовать в решении вопросов местного значения и реально влиять на решения органов власти. В плане активизации работы с населением большое внимание уделяется реализации местных инициатив.
Для информации населения о деятельности Администрации поселения используется официальный сайт Администрации, где размещаются нормативные правовые документы. Сайт Администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. Для обнародования нормативных правовых актов используются информационные стенды и информационные бюллетени, граждане пользуются услугами через сеть Интернет, услугами МФЦ.
В феврале 2017 года Собранием депутатов Киселевского сельского поселения был принят Устав муниципального образования «Киселевское сельское поселение» в новой редакции.
Администрация Киселевского сельского поселения выдает 26 видов справок и выписки и похозяйственных книг. Всего гражданам за первое полугодие 2017 года выдано 493 справки: С 1 июля по 15 июля проводится обход личных подсобных хозяйств, сведения заносятся в похозяйственные книги. 
В соответствии с законодательством Администрацией Киселевского сельского поселения оформляются доверенности.
За первое полугодие 2017 года Администрацией Киселевского сельского поселения было принято 142 нормативных акта: из них 84 постановлений, 58 распоряжений.
С 03 июля 2017 года по 31 октября 2017года на территории Киселевского сельского поселения введен особый противопожарный режим с установлением дополнительных требований пожарной безопасности.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.11.2015 № 1213 в Российской Федерации введен однозначный запрет на бесконтрольное выжигание сухой растительности на всех категориях земель. 
Выжигание сухой растительности, сжигание мусора, в том числе опавших листьев, обрезков деревьев или кустарников, других остатков растительности, а также отходов производства и потребления, - влечет наложение административного штрафа:
на граждан в размере от 2000 до 4000 рублей; 
на должностных лиц – от 20000 до 40000 рублей; 
на юридических лиц – от 50000 до 60000 рублей.
Администрацией Киселевского сельского поселения совместно с жителями поселения было проведено обустройство места для купания и отдыха населения. Произведена уборка и очистка территории (сухостоя, мусора), устранены травмоопасные факторы (ямы, канавы), завезен новый песок, установлен знак «Место для купания». Помощь была оказана жителями села: Сагиповым Б.М. и Литвиненко А.Н. Установлены: навес от солнца, оборудованный столом и скамейками, урна для мусора, туалет.
Администрацией Киселевского сельского поселения совместно с участковым уполномоченным полиции ОП (дислокация с.Заветное) МО МВД России «Ремонтненский» ежедневно ведется патрулирование водных объектов в дневное и вечернее время. 
01 июня 2017 года в МБУК «Киселевский СДК» проведено мероприятие, посвященное «Дню защиты детей».
	
Организована работа с сельхозпроизводителями, ИП КФХ о недопустимости выжигания сухой растительности и ответственности за нарушение запрета. Всего на территории поселения - 14 ранцевых огнетушителя.
Произведена опашка по обновлению защитных противопожарных полос вдоль автомобильных дорог, животноводческих точек, трансформаторных подстанций, кладбища и т.д. Опашка полностью завершена.
Общественно-политическая обстановка на территории поселения стабильная и контролируемая. Конфликтов на межнациональной почве не зафиксировано. 
    Каждый месяц Администрацией Киселевского сельского поселения проводятся тренировки по оповещению населения с запуском электросирены.
Общественная комиссия при Администрации ежемесячно проводят рейды в асоциальные семьи с целью изучения жизни детей из неблагополучных семей, своевременного проведения профилактических мероприятий по пожарной безопасности в отопительный период и в летний период, по вопросам безопасности несовершеннолетних на водных объектах в период купального сезона.
 Молодежь поселения успешно участвует в районной Спартакиаде 2017 года в различных видах спорта таких, как волейбол, футбол, шахматы, шашки, сдача норм ГТО, теннис, армспорт.
Хочется отметить, что нами приобретена детская игровая площадка. В ближайшее время будут проводится работы по ее устанавливке. 
Специалистом МФЦ Киселевского участка на 01.07.2017 года было оформлено 707 дел, проведено 412 консультации, выдано 707 дел. 
Просьба к жителям поселения, оформлять услуги на месте - это детское пособие, субсидия на оплату ЖКУ, адресная помощь, социальная стипендия, прочие услуги (запросы в МВД, запросы судебным приставам и др.).
Численность населения по Киселевскому сельскому поселению составляет  1724 человека – это постоянные жители нашего поселения зарегистрированные и проживающие. 
    Бюджет Киселевского сельского поселения на 2017 год утвержден решением Собрания депутатов сельского поселения от 29.12.2016 №18 «О бюджете Киселевского сельского поселения Заветинского района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» по доходам в сумме 7 361,0 тыс.рублей, по расходам 6 483,0 тыс.рублей.
В течение  1 полугодия 2017 года в решение о бюджете Киселевского сельского поселения на 2017 год дважды вносились изменения. В результате доходная часть увеличилась на 599,0 тыс. рублей и составила  7 960,0 тыс.рублей, а расходная часть бюджета поселения увеличена на 803,2 тыс.рублей и составила   7 286,2 тыс.рублей. 
    Внесение изменений в бюджет связаны с увеличением межбюджетных трансфертов из областного бюджета на стимулирующие выплаты работникам культуры в сумме 599,0 тыс. рублей и  распределением остатков, сложившихся на 01.01.2017 в сумме 204,2 тыс. руб., а также с перераспределением средств по классификации.
     По итогам работы  за 1 полугодие 2017 года объем поступивших налоговых и неналоговых платежей в бюджет сельского поселения составил 2 420,1 тыс. рублей, при  плановых назначениях на полугодие 744,6 тыс. рублей, что составило 325,0 %. 


Исполнение бюджета Киселевского сельского поселения в первом полугодии 2017 года осуществлялось в программной структуре расходов на основе утвержденных Администрацией Киселевского сельского поселения 8 (восьмью) муниципальными программами Киселевского сельского поселения. 
Разработанные муниципальные программы были направлены  на благоустройство сельского поселения, на развитие культуры и массового спорта на территории сельского поселения.
На реализацию принятых муниципальных программ Киселевского сельского поселения в первом полугодии израсходовано 3 млн 637,8 тыс. рублей.
В том числе выборочно: 
субсидии бюджетным учреждениям культуры на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг – 1млн 213,2 тыс.рублей; 
уплата налогов и сборов – 244,3тыс. руб.,
коммунальные услуги – 304,3 тыс.руб; (в т.ч уличное освещение); из них: бюджетные учреждения – 231,6 тыс. руб.,
услуги связи – 53,3 тыс.руб; (Администрация, МФЦ) ,
на спорт – 9,0 тыс.руб; (в т ч. питание спортсменов и награждение победителей соревнований),
расходы на межбюджетные трансферты, передаваемые бюджету муниципального района в соответствии с заключенными соглашениями  – 19,8 тыс. руб.,
расходы по управлению имуществом 59,1 тыс.руб. (оценка стоимости земельных участков и имущества).
Фактически бюджет за первое полугодие 2017 года исполнен с профицитом в сумме 1 181,2 тыс. рублей.
Регулярно на сайте Администрации Киселевского сельского поселения в разделе «Бюджет для граждан» размещается информация о бюджете сельского поселения: Отчеты об исполнении бюджета и другая информация, требуемая законодательством. 
Проводится систематическая работа по своевременной уплате налоговых платежей. За первое полугодие  2017 г. было проведено 5 заседаний координационной группы. Всего в течение этого периода было приглашено 10 налогоплательщиков, имеющих задолженность по налогам. На заседаниях координационной группы рассматривались вопросы по задолженности по земельному, транспортному налогам и налогу на имущество физических лиц, единому сельскохозяйственному налогу, проводили анализ выполнения плана налоговых и неналоговых доходов, заслушивали приглашенных налогоплательщиков о причинах образовавшейся задолженности по налогам и о сроках ее погашения Основной задачей комиссии является разъяснительная работа, предоставление информации. Гражданам, прибывшим на комиссию разъясняем, что налоги - это доход, который в дальнейшем расходуется на благо нашего поселения.
По земельному налогу-24,2 тыс.руб.
По транспортному налогу-270,6 тыс.руб.
По налогу на имущество- 4,2 тыс.руб.
Сдано в аренду 5 земельных участков площадью 2096 га на сумму 294112 рублей. 
В Ростовской области готовятся к переходу на налогообложение объектов недвижимости в соответствии с кадастровой стоимостью 1 января 2018 года.
Результаты кадастровой оценки объектов недвижимости утверждены постановлением Правительства Ростовской области от 27.12.2016 № 881.  
Каждый граждан может ознакомиться с результатами оценки своего имущества на официальном сайте Правительства Ростовской области в подразделе «Кадастровая оценка» раздела «Экономика»; на сайте Росреестра по Ростовской области. Также Администрация Киселевского сельского поселения выпустила информационный бюллетень о кадастровой стоимости объектов недвижимости, принадлежащих гражданам Киселевсого сельского поселения и размещен в библиотеке с.Киселевка. 
К объектам налогообложения относятся: жилой дом; жилое помещение (квартира, комната); гараж; машино-место; единый недвижимый комплекс; объект незавершенного строительства и иные здание, строение, сооружение, помещение.
Переход на исчисление налога на имущество физических лиц от кадастровой стоимости не означает увеличение налоговой нагрузки на плательщиков. К объектам недвижимости будут применяться налоговые вычеты. Так, из площади комнаты вычитается 10 кв.м.; из площади квартиры – 20 кв.м., а из общей площади жилого дома - 50 кв.м.
15 категорий Федеральных льготников данные изменения не касаются, так как они не платят налог на имущество. Это лица пенсионного возраста, инвалиды, ветераны. Этим людям не стоит беспокоиться.
Остальные владельцы имущества в случае несогласия с установленной кадастровой оценкой могут ее оспорить двумя способами – в досудебном порядке в комиссии при территориальном органе Росреестра или же подав иск в суд.
В настоящее время на территории зарегистрировано 35 предпринимателей, в том числе в сельскохозяйственном производстве 29 человек.
Сейчас идет уборка зерновых, сена.
С обеспеченностью ЛПХ населения грубыми кормами и зернофуражом в этом году не должно быть проблем, есть много предложений по продаже зернорфуража и сена. 
Полномочия по дорогам переданы в район. 
Выполнены работы по покосу травы в центральных парках, на улицах, организациях. Проводились субботники по благоустройству территории поселения. Дважды была произведена уборка территории от свалки до кладбища от мусора, убраны территории по улице Шоссейная, Мира, Школьная, 60 лет СССР. В субботниках принимали участие все организации, предприятия и несколько жителей села. 
Были проведены акции:
1. Весенняя посадка деревьев
2. Час земли.
Произведена покраска памятника Погибшим воинам, установлена и покрашена изгородь на ул. 60 лет СССР, отремонтированы и покрашены скамейки по аллее возле ДК.
Выполнен частичный ремонт уличного освещения. Отремонтирована кладочка на Северную сторону. Проведен весенний день древонасаждения. Высажено 40 деревьев вишни.
И сейчас основная наша задача это завершить переключение на новый водопровод. Будет отключение старого водопровода.
        В связи с заключенными договорами между Администрацией Киселевского сельского поселения и СПК «Киселевский» с территории сельского поселения, в первом полугодии 2017 года, на свалку было вывезено  около 12000 тонн навоза и бытового мусора. Провели буртование свалки.
От клещей обработаны территории кладбищ, стадиона, школы и детсада. Потрачено более 10 тыс.р. 
Просьба ко всем жителям поселения: Навести порядок около своих домовладений: убрать мусор, выкосить траву, амброзию, не нарушать правила содержания домашних животных (это гуси, утки, собаки). Уважайте труд окружающих, соседей.
Однако у нас производится складирование навоза и мусора за пределами своих подворий. Специалистами Администрации сельского поселения весной текущего года, с целью наведения должного санитарного порядка на территории поселения, было выписано и вручено 38 предписаний.          
Составлено 3 протокола об административных правонарушениях.
В мае  прошло районное выездное  совещание  по подготовке учреждений Киселевского сельского поселения к отопительному периоду 2017-2018 и работе учреждений в зимних условиях, где были заслушаны руководители учреждений по прошедшему зимнему периоду и определены задачи на следующий отопительный сезон.

По состоянию на 01.07.2017 года очередь на жилье составляет по сельскому поселению 9 семей.
Киселевская школа – лаборатория инновационных педагогических технологий, новых идей и ученических исследовательских проектов. 
В  школе обучается 107 учеников .
 Обучающихся на «5» по всем предметам – 9 (10%) –
 Магомадов Азам -2 класс,
 Ковалев Матвей, Шамсадова Хава – 3 класс, 
Магомедов Алихан, Ромахова Оксана  - 4 класс; 
Магомадова Раян - 5класс, 
Воронченко Ирина - 6 класс, 
Чумакова Валерия - 7 класс, 
Ульбиева Райан - 9 класс.
Обучающихся на «4»и«5» - 34 ученика (37%). 
Отстающих - нет 
В целом по школе: уровень достижения государственного образовательного стандарта – 100 %, качество знаний учащихся – 47% 
К государственной итоговой аттестации в 2017 году были допущены 12 обучающихся 9 класса ,7 обучающихся 11 класса.
 Все выпускники сдали экзамены и получили аттестаты соответствующего образца. Ульбиева Райан, выпускница 9 класса, получила аттестат особого образца - с отличием.
Обучающиеся школы стали победителями и призёрами конкурсов и олимпиад разных уровней и направленности.     
 10 педагогов прошли курсовую переподготовку, многие стали участниками вебинаров, конкурсов и стажировочных площадок.
К июлю 2017 года Киселевский сельский Дом культуры подошел со следующими цифрами:
проведено всего мероприятий 142,
посетителей на них – 8289,
из них детских – 67,
посетителей на них – 3925,
из них для молодежи – 46,
посетителей на них – 798,
сдано средств от платных услуг – 6720 рублей.
Работают вокальные, танцевальные, театральные кружки, кружки рисования и прикладного творчества, кружки фото- видеосъемки для детей, молодежи и взрослых. Проводятся тематические, театрализованные, конкурсно-игровые развлекательные программы, концерты посвященные основным праздничным датам. 
[bookmark: _GoBack]Нововведением стали заказные вечера: вечера – встречи выпускников, юбилеи. 
Так же отдельно нужно сказать о работе с детьми в периоды  каникул. Для них проводятся и различные программы, и постановки кукольного театра, детские танцевальные часы, мульт- и кинопоказы. Сотрудники Дома культуры проводят мероприятия  в школе, имеющие тематическую направленность и развлекательные. На показы кукольного театра  приглашают детей из детского сада. 
Вестись работа с клубом «Композиция». Так на его базе была проведена литературно-игровая программа «Ужель та самая Татьяна?...», приуроченная к Татьяниному дню. Организована книжная выставка «Перо и женщине подвластно…». 
Ведется краеведческая работа. Библиотекарем была оказана помощь в сборе и обработке документов, а также подготовке исследовательской работы «История одной фотографии», для участия в краеведческой конференции.
Не обделены вниманием  школьники и дошкольники. В  школе проводятся библиотечные уроки, обзоры, часы истории и краеведения, книжные выставки. Неподдельный интерес вызвали у детей такие мероприятия как:  час краеведения «Знаменитые женщины Дона» к 8 Марта, час истории «Космическая Одиссея» ко дню Космонавтики, урок мужества «Ростов под тенью свастики» и тематическая встреча с ребёнком войны Воронченко Иваном Ивановичем ко дню Победы, день открытых дверей ко дню библиотекаря. Организована фотовыстава «Береги свою планету», посвящённая  году Экологии. 
Библиотекарем оказана помощь в обработке и корректировке стихов для участия в 6-м  Областном конкурсе - фестивале литературного творчества детей и молодёжи Ростовской области «Взлёт».
В д/с  прошли  акции: «2017 секунд чтения» и «Подари ребенку книгу».
 	Ведется работа с пришкольным лагерем «Малышок». Мероприятия были разнообразными и коснулись разных сторон жизни детей. Для детей подготовлены: книжная выставка «Здравствуй, лето!», обзор «Летнее чтение 2017», час экологии «Здоровая планета», громкие чтения «Читаем Пушкина», литературная викторина для д/с «Путешествуем по сказкам».
Для молодёжи был организован час тревоги «Наркомания-дело не личное». 
В июне стартовала акция «Книжные жмурки» (для детей). Проводится она с целью привлечения интереса к хорошим, но незаслуженно забытым книгам и продлится весь летний период.
Уважаемые жители поселения!
мы рассчитываем на поддержку самих жителей нашего поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего села, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть поселению уже сегодня и завтра. Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления Киселевского сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. 

Планы на второе полугодие 2017 года :
- Работы по благоустройству, озеленению и поддержанию порядка на территории поселения в целом.
- Ремонт пешеходных дорожек, переезда от ул.Мира до ул.Садовая.
- Прокладка оптоволокна (в настоящее время в Администрации составляются списки желающих подключить оптоволоконную связь. Стоимость подключения составит 13.т.р.)

Хочу выразить слова благодарности всем тем, кто оказывал и продолжает оказывать помощь Администрации в решении различных вопросов.
Желаю Вам здоровья, мира и благополучия!
 Спасибо за внимание.
