- 2020-й год был непростым и для России, и для нашего района. Наверное, пандемия внесла свои коррективы в жизнь и Вашего сельского поселения. Как она отразилась на деятельности администрации и других значимых учреждений и объектов социальной сферы? Удалось ли сохранить при этом стабильность реального сектора экономики? 
          В связи с этим непростым годом нам все же удалось сохранить стабильность сектора экономики. План по налоговым и неналоговым доходам, утвержденный бюджетом Киселевского сельского поселения на 2020 год уже выполнен. Первоочередные расходы (выплата заработной платы, оплата коммунальных услуг, оплата услуг связи и прочие) производятся своевременно. Все  расходы  бюджета производятся согласно утвержденным муниципальным программам.
- Как сказалась засушливая и жаркая погода летом на показателе урожайности важных культур?  
         Осенний период показал, что всходы неплохие по Киселевскому сельскому поселению. Зима была теплая, пшеница частично росла, сохранилась и в зимний период, весной вышла в хорошем состоянии.  Но  весенние   и летние месяцы без осадков сказались на урожайности.
           Весенний сев ячменя из-за нехватки влаги был под вопросом. Но все же была засеянна площадь  170 га, урожайность дала 12,2 ц.  с га. Недобор, конечно, и по однолетним травам, по сравнению с прошлым годом в два раза меньше.
         Несмотря на тяжелые погодные условия, высокие показатели по валовому сбору показали хозяйства  Повзикова А.В., Гусейнова А.Н., Бердуновой В.В, Скрынникова Е.С., Шавлухова У. Д., Горбикова С.А., Афанасьева А.В..
 В целом по поселению урожайность по пшенице 27,5 центнера с га. 

 - Какая обстановка в системе здравоохранения?
             В связи со сложной эпидемиологической обстановкой Киселевское отделение МБУЗ ЦРБ  работает в полную силу.  Всем нуждающимся оказывается необходимая медицинская помощь, консультации. Полным ходом идет прививочная кампания против гриппа взрослых и детей. Работает зубоврачебный кабинет, физиокабинет, процедурный. Женщин, ставших на учет по беременности в этом году 19 чел., родилось 12 деток. Детская медсестра ведет учет всех детей в сельском поселении, по графику старается делать необходимые прививки. 

- Какие работы в этом году были проведены в целях обустройства и благоустройства сельского поселения?
Благоустройство было и остается основной задачей Администрации Киселевского сельского  поселения. 
В 2020 году нами было приобретено  10 контейнеров для сбора ТКО, 
заменено 30 светодиодных ламп и 2-х фотореле. Установлено дополнительно 4 прожектора. По переулку Совхозному заменили деревянный забор на металлическое ограждение, весной обязательна у нас побелка деревьев в парках, частично подремонтировали мост через реку Акшибай на ул. Садовую. 
       При подготовке к празднованию 75-летия  Победы выполнен косметический ремонт памятника воинам ВОВ и памятника на балке Базовой. Также в честь 75-летия  Победы в Великой Отечественной Войне была проведена акция по высадке хвойных деревьев. Предпринимателем Зубаревым П.Е были закуплены 20 молодых сосен и 45 туй.   В акции по посадке молодых деревьев приняли участие 35 жителей поселения. Осенью высадили 15 саженцев розовой акации по ул. 60 лет СССР.
       ГУП РО «РОСТОВАВТОДОР» производили  ямочный ремонт на асфальтовых дорогах сельского поселения. МУП «Заветинское ПЖКХ» выполнили работы: гредирование и подсыпку грунтовых дорог около школы и по ул. 60 лет СССР, бортовку свалки. От сорной растительности выкошены парки, улицы, территория кладбища, проводилась работа по выявлению и уничтожению очагов дикорастущей конопли, расположенных на территории поселения, проведена обработка от клещей территории кладбищ, школы, детсада. 
         Совместно со службой занятости  Администрация ежегодно создает временные рабочие места для трудоустройства несовершеннолетних граждан. В текущем году трудоустроено 10 учащихся. 
         Также в этом году было заменено ограждение МБОУ Киселевской СОШ им. Н.В. Попова.
Наше поселение участвовало в областном конкурсе в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2021 году  и стало победителем конкурса проектов благоустройства общественной территории по объекту капитального строительства: «Благоустройство пешеходной зоны, с размещением зон рекреации, площадью 3348 м2, по адресу: Ростовская обл., Заветинский район, с. Киселевка, ул. 60 лет СССР, 17». сделан проект со сметой, проведен электронный аукцион и заключен муниципальный контракт с подрядчиком по выполнению вышеуказанных работ. Работы по благоустройству начнутся в 2021 году. Надеемся сделать наше село красивым и перспективным.
Готовим документы для сметы по капитальному ремонту памятника,  воинам погибшим в годы ВОВ.
- Как отразилось вынужденное принятие ограничительных мер в связи пандемией на творческой деятельности учреждений культуры? 
           Принятие ограничительных мер в период пандемии полностью отразилось на работе библиотеки. Минусы: исчезла работа с детским садом, школой, пожилыми людьми. Вся работа идёт в удалённом доступе. Плюсы: библиотека сотрудничает с библиотеками области, страны и даже библиотеками ближнего Зарубежья (Казахстан, Украина, ЛНР, Крым) и участвует в совместных онлайн-мероприятиях.
Вынужденное принятие ограничительных мер в связи с пандемией  на творческой деятельности Киселевского Дома культуры отразилось следующим образом. Минусы: невозможность работы напрямую, выпали развлекательно – игровые программы, концерты, работа с детским садом и школой. В общем практически парализована работа с детьми и молодежью, пожилыми людьми. Плюсы: появилась новая форма работы – видеопрограммы, которые можно видеть в соцсетях и на сайтах.  Еще один плюс, что нашу работу могут видеть люди не только нашего поселения, но все посетители соцсетей.

- Конечно же, в такой неопределенной обстановке в стране, области и здесь, по месту, сложно говорить о каких-то конкретных задачах, но все же что планируется на 2021-й год?
            В 2021 году начнутся строительные работы по благоустройству ул. 60 лет СССР в центре села. Будет сделана зона для прогулок со скамейками, зелеными насаждениями, детская площадка, площадка для молодежи. 
Планируется капитальный ремонт памятника воинам, погибшим в годы ВОВ.
          Также в 2021 году планируется строительство площадок под контейнеры для мусора.

           Органы местного самоуправления Киселевского сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении их проблем.
Но и мы также рассчитываем на поддержку жителей нашего поселения, на ваше участие в обновлении всех сторон жизни нашего села, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть поселению уже сегодня и завтра.
 	Уверена, что при поддержке  Главы администрации Заветинского района,  вместе мы сможем сделать нашу жизнь достойной и повысить качество жизни в нашем поселении.

