Вашему вниманию представляется отчет о результатах деятельности администрации Киселевского сельского поселения за 2021 год. Исполнение поставленных задач в этом году происходило в условиях пандемии, что добавляет определенной ответственности нашей работе. 
В целях ограничения распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Киселевского сельского поселения проводится ряд мероприятий, направленных на защиту населения: ведется контроль за приезжающими гражданами из других субъектов Российской Федерации, в том числе работников, работающих вахтовым методом; в соответствии  с видом осуществляемой деятельности работники общественных мест (СДК, магазины, аптека, АЗС, почта) проинструктированы о соблюдении санитарно-противоэпидемических мероприятий (обязательный масочный режим, при входе в здание - обработка рук антисептиками, соблюдение социальной дистанции, осуществление дезинфекции  рабочих мест; измерение температуры тела); еженедельно проводится подворовый обход или информирование в телефонном режиме жителей поселения для разъяснения жителям о необходимости вакцинации, ревакцинации против новой коронавирусной инфекции, вакцинации от гриппа, ведется учет вакцинированных жителей.
Несмотря на то, что 2021 год прошел в режиме ограничительных мероприятий, жизнь в поселении идет своим чередом.
Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами.
Одним из важнейших полномочий является благоустройство территории поселения.
[bookmark: _GoBack]В целях исполнения комплекса мероприятий, направленных на обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан, поддержания и улучшения санитарного и эстетического состояния на территории Киселевского сельского поселения были проведены следующие мероприятия: побелка деревьев в парках № 1 и № 2; покраска памятника, погибшим воинам в годы ВОВ, памятника им. Миши Романова. Скошена трава в парках, производилось обследование территории сельского поселения на предмет произрастания дикорастущей конопли - был выявлен  очаг и уничтожен путём скашивания и сжигания. Произведен ремонт пешеходного моста на ул. Северная, проводилась противоклещевая обработка кладбища.
В 2021 году на территории поселения был проведен капитальный ремонт 2 артезианских скважин.
          В текущем году в рамках реализации работ для несовершеннолетних детей, администрацией поселения было трудоустроено 10 школьников. Ребята с радостью выполняли работы по благоустройству поселения. В целях доступности граждан по обращению с ТКО, специалистами администрации, сделано 12 оснований под контейнерные площадки и  установлено 10 контейнеров. Жителям поселения стало очень удобно выносить мусор в контейнеры.
          С целью наведения санитарного порядка на территории села, было выписано 48 предписаний жителям, которые исполнены в указанные сроки.
Еще раз хочу обратится к Вам, дорогие жители,  не делайте стихийных свалок вокруг подворья, выкашивайте сухую траву и карантинную  растительность, следите за домашними животными (собаками), незаконным выпасом сельскохозяйственных животных. Специалистами администрации составлено 18 протоколов по таким нарушениям.
Проблема благоустройства - это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще. Все мы жители одного сельского поселения, хотим, чтобы в населенном пункте было еще лучше и чище. Но к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то живет с мыслью, что все им должны. Я надеюсь, что многие пересмотрят свое отношение к чужому труду, не будут стараться спрятать мусор на задворках, между огородами и мы вместе сделаем наше поселение лучше и чище. Красота, ухоженность нашего поселения  зависит от состояния улиц, а вид улиц зависит  от благоустройства придворовой территории, фасада дома, забора, калитки. 
В весенний и осенние дни древонасаждений в парке по ул. 60 лет СССР было высажено 35 деревьев: вязы, липы, ивы и березы. В осенний день древонасаждений было высажено 105 кустов роз. В посадке принимали участие работники Администрации, ДК и неравнодушные жители поселения. Хотелось бы поблагодарить жителя нашего поселения, Зубарева Павла Евгеньевича, за оказанную финансовую помощь при покупке роз.
            В рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории поселения реализован проект по благоустройству пешеходной зоны с размещением зон рекреации, площадью 3348 кв.м, по ул. 60 лет СССР, в рамках которого проведены работы по укладке тротуарной, резиновой плитки, установке детской игровой площадки, воркаут площадки, скамеек для отдыха, посадке деревьев, кустарников и многое другое. Заключенный муниципальный контракт на 12,6 млн руб. был исполнен в срок.
           В текущем году проведен капитальный ремонт участка внутрипоселковой автодороги в  с. Киселевка, протяженностью более 0,85 км,  по ул. Школьной, пер. Совхозный, пер Новый.
          В течение года выполнялись работы по приведению дорог в нормативное состояние, а именно ямочный ремонт, замена дорожных знаков, нанесение горизонтальной разметки на пешеходных переходах, скашивание травы на обочинах,  и др.
          Уличное  освещение в поселении является важнейшей задачей. Ремонт ведется постоянно. В  настоящее время поселение освещают 125 фонарей. В этом году установлено 3 дополнительных прожектора, заменено 11 фонарей на прожекторы, произведена замена 15 лампочек и 2 фотореле.
          На территории Киселевского сельского поселения на 01.12.2021 г. газифицировано 269 домовладений. В этом году газифицирован Киселевский сельский Дом культуры: проведена модернизация котельной, установлено современное газоиспользующее оборудование. Работы выполнены в полном объеме к  отопительному  сезону.
  В целях недопущения пожаров в жилом секторе проводятся профилактические мероприятия в области пожарной безопасности. Населению передаются информационные сообщения - аудиозапись с требованиями о мерах пожарной безопасности; межведомственной мобильной группой проводятся рейды по посещению семей с несовершеннолетними детьми с целью обследования жилищных условий на предмет пожароопасности. С родителями проводятся беседы по соблюдению правил пожарной безопасности в отопительный сезон; об ответственности за жизнь и здоровье детей; о недопущении оставления детей без присмотра; о необходимости неукоснительного соблюдения требований пожарной безопасности и мерах административной и уголовной ответственности по их несоблюдению. В ходе рейдовых мероприятий посещено 42 семьи, в которых проживает 96 детей. Всего вручено 280 памяток.
 В начале этого года в малообеспеченных, многодетных семьях установлены пожарные извещатели.
За счет средств местного бюджета поселения были приобретены и  установлены рекламные консоли:
«Мы против экстремизма и терроризма!», «В этой жизни нет места наркотикам!»; «Молодежь против наркотиков!», «Чистота у нас в селе, чистота у нас в душе»,  «Будь осторожен – не играй с огнем!», «Соблюдайте правила безопасности на воде!»,  «22.00 Ваши дети дома?», «Соблюдайте правила пожарной безопасности!».
Проводятся мероприятия по профилактике правонарушений несовершенолетних, совместно с работниками культуры в Киселевском СДК проводятся мероприятия антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, позволяющие систематически осуществлять профилактику вредных социальных привычек.
  С соблюдением требований по профилактике распространения коронавирусной инфекции на объектах спорта, Киселевское сельское поселение принимало участие в соревнованиях в зачет районной Спартакиады 2021 года среди сельских поселений: по шашкам заняли 1 место, по шахматам 3 место.
Территория Киселевского сельского поселения включает в себя 74204 га земель: сельскохозяйственные угодья 71520 га, из них пашня составляет 27122 га, пастбища 44349 га. Все сельскохозяйственные угодья используется по назначению, т.е. для сельскохозяйственного производства. Зарегистрировано 32 крестьянских (фермерских) хозяйств на территории сельского поселения, занимающихся растениеводством и животноводством. 
Летом этого года проводилась сельскохозяйственная микроперепись, по результатам которой выяснилось, что на территории нашего сельского поселения по ЛПХ числятся: 
-КРС 1374 гол. из них коров – 720 гол. 
-МРС 2734 гол, из них овцематки и козоматки 1500 гол.) 
- свиньи 173 гол из них свиноматок 40 гол.
Перезаключаются договора по товариществам по выпасу скота. 
В реестре муниципальной собственности находится 30 объектов недвижимости. 
Оформлен земельный участок под памятником воинам павшим в годы ВОВ.
Решением Ремонтненского суда признан муниципальной собственностью обводненный карьер, находящийся по адресу с. Киселевка проезд Полынный, 31а. 
Налоги - это доход, который в дальнейшем расходуется на благо нашего поселения. Не получая этих бюджетных средств, Киселевское сельское поселение не может полноценно формировать свой бюджет, осуществлять свои полномочия. Обязанностью каждого гражданина уплатить имущественные налоги до 1 декабря 2021 года. 
В целях повышения уровня собираемости налогов в Администрации поселения ведет свою работу координационный совет, в 2021 году проведено 10 заседаний, приглашались на заседание 3 индивидуальных предпринимателя, 10 физических лиц. В результате проведенной работы погашена недоимка в сумме 102,2 тыс. руб.
     За 2021 год Администрацией поселения было заключено 57 контрактов на общую сумму 14094,4тыс. рублей. Все контракты заключались по Федеральному закону 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Способом закупок малого объема (до 600 тыс.руб. – в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 44-ФЗ) было заключено 50 контрактов на сумму 1028,9 тыс. руб., закупкой у единственного поставщика (монополисты – в соответствии с п.1 ч.1 ст.93 44-ФЗ) - 6 контрактов на сумму 446,8 тыс. руб. 
          За прошедший год   Киселевский СДК проводил мероприятия согласно годовому плану.   В соцсетях – сайты «Одноклассники», «Киселевский Дом культуры Заветинского района», вы можете просмотреть следующие программы: тематические, информационные, патриотические, против вредных привычек, концертные, развлекательные,  их проведено 166. Кроме того проведены офлайн программы на многие темы в количестве 137.  Поздравления от души, номера художественной самодеятельности, сценки позволили  зрителям  расслабиться и отдохнуть в мире праздника. Дом культуры работает и с детьми, для них были проведены театрализованные развлекательно - игровые программы, показаны спектакли кукольного театра.
   	В течение года библиотека организовала и провела ряд самостоятельных акций: «Первый читатель 2021г.», «Читаем книги о войне», «Из дальних странствий возвратясь…», «Книга на дом». Также были организованы мероприятия, приуроченные к знаменательным датам и юбилеям писателей. Это мероприятия к 800-летию Александра Невского, Лермонтова, Зощенко, Калинина, Гамзатова, Есенина, ко Дню защиты детей, Дню экологии,  Дню славянской письменности и культуры, Дню библиотек, Дню народного единства, Дню правовой помощи и др. Библиотечный отдел принял участие в конкурсах чтецов по Джалилю, Рубцову, ко Дню Победы, в фотоконкурсах, конкурсе сообщений и районном краеведческом конкурсе «Село неброское-родное».
          Сегодня МБДОУ детский сад № 6 с. Киселевка посещают 34 ребенка. 
          1 сентября 2021 года МБОУ Киселевская СОШ им. Н.В. Попова вновь распахнула свои двери для ребят. Порог школы перешагнули 16 первоклассников. Всего в образовательном учреждении на данный момент обучается 119 ребят.
Очень важной остается задача сохранения села, экологическое воспитание детей. Поэтому вместе со взрослыми жителями села ребята участвуют в благоустройстве. В апреле в МБОУ Киселевской СОШ им. Н.В. Попова проведена торжественная заклада аллеи голубых елей к 55-летнему юбилею средней школы. Саженцы для аллеи были подарены бывшим выпускником школы, Зубаревым П.Е. В торжественном мероприятии приняли участие: сотрудники администрации Киселевского сельского поселения, сотрудники школы, сотрудники Киселевского участка электрических сетей Заветинского РЭС, обучающиеся 1-11 классов, их родители, дедушки и бабушки, ветераны педагогического труда.
В этом году проведено благоустройство школьного двора, сделана насыпь для подъезда транспорта с продуктами к школьной столовой.
		Мне бы хотелось выразить слова благодарности всем тем, кто оказывал и продолжает оказывать помощь сельской администрации в решении различных вопросов: жителям поселения, организациям,  учащимся Киселевской СОШ,  нашим депутатам, предпринимателям и коллективу администрации Заветинского района.

Уважаемые земляки!
           Я очень благодарна за вашу поддержку, инициативность и неравнодушие, за ваши советы и предложения. Желаю Вам здоровья и благополучия, мирного неба, удачи и, конечно же, добра. 
